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Nenechejte si ujít střelbu 
jako na olympiádě 
Ve sportovní hale v Komenské-
ho ulici v Bílovci se 11. a 12. lis-
topadu uskuteční mezinárodní 
soutěž jednotlivců ve střelbě ze 
vzduchových zbraní Grand Prix 
JSB Match Diabolo a Grand Prix 
města Bílovce, kde si zastřílí 
také nejlepší český střelec Jiří 
Přívratský. Současně probíhá 
soutěž v národních disciplínách 
v sokolovně v Ostravské ulici. 

„Zejména v  sobotu se divá-
ci mohou těšit na závody podle 
olympijských pravidel, kdy do fi-
nále postupuje osm nejlepších. 
Vstup je volný,“ zve na čtvrtý roč-
ník střeleckých závodů Martin 
Tenk, trenér a předseda Sportov-
ně střeleckého klubu TJ Spartak 
Bílovec, olympijský medailista, 
bývalý reprezentant ČR v  pisto-
lových disciplínách a  pistolový 
trenér Regionálního sportovního 
centra mládeže a klubu.

Na závodu kategorie 1, který 
je započítán do žebříčku repre-
zentace, nebudou chybět dospě-
lé ani dorostenecké kategorie. 
„Loni závodily bezmála dvě stov-

ky závodníků z  České republiky, 
Polska i Slovenska, letos možná 
přivítáme i  střelkyni ze Spoje-
ných států. A  chybět nebudou 
ani bílovečtí střelci. Věřím, že 
se blýsknou,“ usmívá se Martin 
Tenk, který je na úspěchy svých 
svěřenců patřičně hrdý. Jejich 
nejčerstvější medaile jsou z finá-
le Českého poháru mládeže, od-
kud přivezli tři, a z mistrovství re-
publiky v  kulových disciplínách, 
kde Jindřich Josl jako člen druž-
stva získal titul mistra republiky 
a  jeho sestra Karla Joslová byla 
třetí mezi družstvy dorostenek. 

„Za našimi úspěchy stojí velká 
podpora ze strany města, Spartaku 
i vedení školy v Komenského ulici 
a  výborné podmínky, které v  Bí-
lovci máme a  které nám spousta 
klubů závidí. Máme kvalitní záze-
mí, špičkově vybavenou střelnici,“ 
oceňuje Martin Tenk, jenž založení 
střeleckého klubu v  Bílovci pova-
žuje za jedno z nejlepších rozhod-
nutí, která ve svém životě udělal. 

-gl-

Tamburaši vystoupí po letech opět v Bílovci

V pátek 10. listopadu se v kultur-
ním domě v  Bílovci rozezní tóny 
tamburašského souboru Brač ze 
Studénky, který letos v září zahájil 
už 111. sezonu. Založen byl v roce 
1913. 

„Tamburašská hudba je původ-
ně promenádní, proto základ kla-
sického tamburašského reperto-
áru tvoří pochody, polky, valčíky, 
serenády, lidové písně. Velmi brzy 
také přibyly skladby vážné hudby. 
Tuto tradici zachováváme a  sou-
částí každého programu jsou 
výše zmíněné žánry, které poté, 
co jsme začali hrát na moderní 

tambury, doplňujeme o  filmové 
melodie, populární hudbu a  pří-
padně folk,“ říká Jindřich Foltas, 
umělecký vedoucí souboru a  zá-
roveň učitel českého jazyka, hu-
dební výchovy, dějepisu a základů 
společenských věd na Gymnáziu 
Mikuláše Koperníka v Bílovci. On 
sám v  současnosti hraje přede-
vším na berde – tamburašskou 
basu, ale dlouho hrával také na 
1. brač, čelo nebo berdeto. „Sta-
ré nástroje jsou limitovány svým 
rozsahem, na současné tambury 
se díky jejich většímu rozsahu 
dají zahrát náročnější skladby. 

Oba typy nástrojů mají jiné ladění 
a hraje se na ně jinou technikou. 
Staré nástroje bývají na Balkáně 
už jen v  muzeích, případně na 
speciálních přehlídkách. Tím, že 
na ně dodnes aktivně hrajeme, 
jsme pro Balkánce zajímaví a na-
vázali jsme tam i mnoho kontak-
tů,“ vysvětluje Jindřich Foltas.

Soubor vydal i několik CD, po-
slední – Tamburaši po covidu – 
natočili v  roce 2021 v  kostele sv. 
Bartoloměje ve Studénce. Pro 
Český rozhlas, stanici Vltava, loni 
ve stejném kostele nahráli i sklad-
bu Josefa Machače Husitská. 

A jak vnímá Jindřich Foltas hru 
na pro mnohé úplně neznámé 
nástroje? „Je to něco zcela zvlášt-
ního, unikátního a  netypického, 
z hudebního hlediska kus historie, 
obrovská tradice. A když už ty ná-
stroje máme k dispozici, je škoda 
je nevyužít. Navíc mají ve větším 
počtu obrovskou sílu a  soubor 
zní jako skutečný symfonický or-
chestr,“ říká a dodává, že nespor-
nou devízou je mohutný archiv 
s ručně psanými notami pro staré 

nástroje, který v  současné době 
převádí do digitální podoby, aby 
ho zachoval i pro příští generace. 
Tento archiv obdivují i dirigenti ze 
Srbska, Chorvatska a Bosny.

„Právě odtud vozíme notový 
materiál pro nové nástroje. Ale 
v  posledních letech už si také 
děláme vlastní úpravy, což patří 
k mým úkolům,“ pokračuje Jind-
řich Foltas, kterému hudba zabírá 
téměř všechen volný čas. „Kromě 
tamburašů vedu dva sbory – na 
gymnáziu a  pak chrámový sbor 
ve Studénce –, působím i  jako 
varhaník v  kostele Všech svatých 
v Butovicích. Mimo to dojíždím už 
několik let do Prahy jako hostují-
cí dirigent Pražských tamburašů, 
kdy mě tamější členové po úmrtí 
jejich posledního dirigenta požá-
dali o spolupráci.“

A  tak se přijďte i  vy seznámit 
s  nádhernou hudbou souboru 
Brač, jehož tambury oslovují po-
sluchače už více než sto let…

Šárka Seidlerová
Foto: archiv Jindřicha Foltase
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Pozvání na veřejnou schůzi V pondělí dne 6. listopadu v 16 hodin 
se v Městské knihovně Bílovec uskuteční veřejná schůze s občany 
města Bílovce.� Vedení města Bílovce

BÍLOVEC AKTUÁLNĚ

Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje, 
uplynul rok od chvíle, kdy jsem 
byl zvolen starostou Bílovce. 
Nejprve bylo samozřejmě třeba 
zmapovat chod úřadu a  sezná-
mit se se vším, co k  funkci sta-
rosty patří, udělat si vlastní ná-
zor na daný stav věci i představu 
o tom, jak pro město co nejlépe 
pracovat. A  dát i  konkrétnější 
podobu vizi rozvoje Bílovce, s níž 
jsem do vedení města nastoupil. 

Společně s  místostarost-
kou Terezou Grabcovou Hozo-
vou a  dalšími radními jsme se 

rozhodli svou pozornost zacílit 
především na údržbu a  rekon-
strukce těch nemovitých objektů 
v  majetku města, které nejsou 
v  dobrém stavu a  nezbytně po-
třebují větší stavební zásahy. Jde 
například o kulturní dům, jenž už 
léta volá po celkové rekonstruk-
ci. Podobně je na tom Střelnice, 
která roky chátrala. Jsem rád, 
že zastupitelstvo schválilo od-
koupení tohoto objektu. Zdaleka 
nejsme první vedení města, kte-
ré se o to snažilo. A konečně se 
to podařilo! O to, aby město mělo 
možnost s prostorem Na Střelni-
ci nakládat podle svého uvážení, 
jsem velmi stál, byla a je to jedna 
z mých priorit. Střelnice je pro-
stě jedním z  témat, jimž se bu-
deme v  následujících letech vě-
novat. Ostatně víc se dočtete na 
následujících stránkách. 

Dalším nosným tématem, 
k  němuž se navíc ve zpravoda-
ji vracíme opakovaně, je osud 
bývalé budovy osadního výboru 
v Lubojatech. Udělali jsme první 

zásadní krok a  dali této stavbě 
šanci na další život, teď musíme 
udělat kroky další. Pracujeme 
s  různými variantami řešení, 
k nimž samozřejmě patří i získá-
ní externích finančních prostřed-
ků v  podobě dotací. Ale jsem 
přesvědčen, že vůle obyvatel 
Lubojat zachovat tuto budovu je 
silným motorem, který bude nás 
všechny, jimž tento objekt není 
lhostejný, posouvat kupředu.

Osobní nasazení a zájem o věc 
považuji za zásadní při plnění 
jakéhokoliv úkolu. Jsem rád ob-
klopen lidmi, jimž nechybí entu-
ziasmus, dynamičnost, flexibilita, 
kteří a  priori neuvažují, jak něco 
NEJDE udělat, jsou pohotoví 
a  otevření novým výzvám. Věřím, 
že se nám takový tým podaří vy-
tvořit i  v  naší samosprávě. Víte, 
dostávají se ke mně fámy, že se 
bílovecký úřad hroutí. Je tomu 
právě naopak. Pokud chceme 
něco dokázat a  udělat maximum 
pro Bílovec, je nezbytné přistoupit 
ke změnám. Na základě schválení 

Radou města Bílovce byl vytvořen 
nový organizační řád, přicházejí 
noví lidé. Pracujeme s motivační-
mi prvky i efektivními způsoby ří-
zení, budujeme tým, který je scho-
pen řešit zadané úkoly operativně, 
s nasazením a tahem na branku.

Posouzení toho, zda změny, 
které byly provedeny, Bílovci pro-
spívají, je na občanech. Vše mů-
žeme společně probrat například 
na chystané veřejné schůzi, která 
se uskuteční 6. listopadu, a  kde 
budou přítomni i zástupci odborů 
městského úřadu, aby mohli kon-
krétně odpovídat na případné do-
tazy. Vážení spoluobčané, těším 
se na setkání s  vámi. Ale příle-
žitostí k  tomu, abychom probrali 
různá témata, budeme mít jistě 
dost i  jindy. I  proto vás srdečně 
zvu na Svatomartinskou slavnost!

Přeji vám pevné zdraví a dob-
rou náladu!

Martin Holub,  
starosta města Bílovce 

Foto: Kulturní centrum Bílovec

Festival amatérského filmu BAF

Od října je možné přihlašovat 
autorská díla do soutěžního 
Festivalu bíloveckého amatér-
ského filmu BAF. Do soutěže 
se mohou přihlásit amatérští 
tvůrci, od dětí přes dospělé až 
po seniory, a  to buď jako jed-
notlivci, nebo jako skupiny ze 
ZŠ, středních škol, ZUŠ či DDM. 
Soutěž je otevřena  také všem 
zájmovým spolkům a skupinám, 
které chtějí ukázat svou činnost 
v  duchu hesla ŘEKNI TO VIDE-
EM A BAF MĚ!

Žánrové soutěžní sekce
• �Hraný film (max. 15 minut)
• �Dokumentární film a  reportáž 

(max. 15 minut)
• �Animovaný film (max. 3 minuty)
• �Volná aréna (max. 10 minut)

Speciální výtvarné soutěžní 
sekce
• �Filmový plakát (A2)
• �Filmová klapka (max. 30 x 27 cm)

Věkové kategorie
• �Žáci I. a  II. stupně základních 

škol a odpovídajících tříd vícele-
tých gymnázií

• �Studenti středních škol
• �Dospělí

Jako doprovodné akce festi-
valu probíhají různé worksho-
py, semináře a  besedy. Na za-
čátku listopadu se uskuteční 
workshop Hollywoodský film 
z  Vaší kapsy o  natáčení mo-
bilním telefonem. A  v  prosinci 
osloví žáky 7. a 8. tříd worksho-
py zaměřené na reportáž a  do-
kument, které budou připraveny 
ve spolupráci se Střední školou 
uměleckých řemesel. 

Více informací, přihlášku a pra-
vidla soutěže naleznete na strán-
kách https://festivalbilovec.cz

Organizační tým BAF
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 11. listopadu:
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V říjnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Marie Galíková, Věra Biličková, Anna Honzková, Růžena Thielová, 
Vladislava Kudělová, Václav Havelek, Jan Madzia, Josef Dluhoš, 
Jaroslav Dobeš, Vlastimil Matzner, Miroslav Rusek, Milan Bouřa, 
Radim Andree, Bohuslava Lewová, Zdeněk Dluhoš, Josef Kyjovský, 
Jiřina Střilková, Mária Pavlíková, Adéla Seidlerová

Alena Gelnarová, oddělení správní

Školy aktualizovaly své investiční priority
V průběhu října, v rámci projektu 
Místní akční plán III. ORP Bílovec 
(MAP III. ORP Bílovec), byl ředi-
telkám a  ředitelům mateřských 
a  základních škol v  území roze-
slán k aktualizaci seznam inves-
tičních priorit. Zde školy uvádějí, 
na jaké investiční akce se chys-

tají, nebo jaké jsou momentálně 
v realizaci. 

Aktualizovaný seznam je důleži-
tý pro lepší plánování investičních 
akcí v území. Dalším důvodem je 
povinnost evidence investičních 
priorit při čerpání dotací z někte-
rých operačních programů. 

Dokument naleznete na webu 
www.mapbilovec.cz.

Realizační tým projektu

Projekt MAP III. ORP Bílovec, 
Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.
0/20_082/0022996.Tento projekt je 

spolufinancován Evropskou unií.

Novela zákoníku práce 
Dne 1. října nabyla účinnosti 
poměrně rozsáhlá novela zá-
koníku práce, z menší části pak 
nabývá účinnosti od 1. ledna 
2024.
Nejdůležitější změny se týkají 
rozšíření informačních povin-
ností zaměstnavatele při uza-
vírání pracovních smluv a  do-
hod, oblasti dohod o  pracích 
konaných mimo pracovní po-

měr (dohody o provedení práce 
a  dohody o  pracovní činnosti), 
oblasti práce na dálku (home 
office) a doručování v pracovně-
právních vztazích. Změn je celá 
řada a  jejich ucelený popis by 
přesáhl obvyklý formát legis-
lativních novinek. Podrobnější 
informace naleznete na webu 
Ministerstva práce a sociálních 
věcí ČR (www.mpsv.cz).

Přestupky v zahraničí
V případě, že se dopustíte pro-
tiprávního jednání v  provozu 
v zahraničí, například překročí-
te nejvyšší dovolenou rychlost, 
bude vám následně doručena 
výzva k  uhrazení pokuty. Jeli-
kož však má každý stát jinou 
právní úpravu s jinými podmín-
kami, je třeba se s případnými 
dotazy obrátit na ten úřad, kte-
rý občanovi danou výzvu zaslal. 
Můžete se také obrátit na čes-
ké velvyslanectví v konkrétním 
státě. 

Ministerstvo dopravy ČR 
upozorňuje, že vzhledem 
k  tomu, že pokuty za nedodr-
žení pravidel provozu na po-
zemních komunikacích jsou 
v  zahraničí často vysoké a po-
stup orgánů státu při vymáhání 
pokut je nekompromisní, do-
poručujeme neodkládat řešení 
doručené výzvy k uhrazení sta-
novené pokuty.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

14. listopadu – úterý – přátelské 
posezení při kávě ve 14 hodin 
v klubovně v městské knihovně.  
   
21. listopadu – úterý – bowling 
ve sportovní hale v Bílově. Od-
jezd ve 14.45 hodin z autobuso-
vého nádraží v Bílovci.
                                          
28. listopadu – úterý – pose-
zení u kávy a seznámení s pro-
gramem na prosinec.

V úterý 10. října jsme navštívi-
li továrnu ohýbaného nábytku 
v Bystřici pod Hostýnem. Velmi 
odborně komentovaná prohlíd-
ka, která trvala dvě hodiny, nás 

seznámila s náročnou výrobou 
židlí a  křesel. Závod své vý-
robky vyváží do 60 zemí světa. 
Po ukončení prohlídky jsme 
se přemístili do Vizovic, kde 
jsme navštívili zámek, který 
nás překvapil svou rozsáhlou 
a  zachovalou sbírkou. Zájezd 
jsme ukončili návštěvou likérky 
Rudolf Jelínek, a. s., kde jsme 
viděli výrobu ovocných alkoho-
lických nápojů, které závod vy-
váží do celého světa.    

Připravujeme ukončení roku.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
www.stpbilovec.cz  

Aktivní energetický 
management povede 
k úsporám energií
Zastupitelstvo města na svém 
zasedání v  září schválilo záměr 
zavést v  Bílovci energetický 
management (EM). V  současné 
době je zpracováván firmou TE-
SPORA profi, s.r.o., ze Vsetína 
energetický audit energetického 
hospodářství, kterým bude spl-
něn zákonný požadavek zákona 
č. 406/2000 Sb., zákona o hospo-
daření energií, v platném znění. 

Zavedení EM znamená pro-
vádět systémovou a  soustavnou 
činnost, která bude navazovat na 
zpracovaný energetický audit, jenž 
bude vodítkem pro další postup. 
EM může rychleji implementovat 
závěry auditu a  bude také tato 
opatření po dokončení vyhodnoco-
vat, čímž se dostaví největší efekt 
energetických úspor.

Nejvhodnější a  systémové je 
provádět EM ve všech objektech 
města, v nichž je spotřebovávána 

nějaká forma energie (teplo, elek-
trická energie, zemní plyn apod.), 
což zahrnuje i  veřejné osvětlení. 
Město díky tomu bude mít přehled 
o  majetku, o  celkové spotřebě 
a všech odběrných místech, bude 
znát energetickou náročnost 
a lépe plánovat realizaci opatření 
v předmětných budovách. 

Závazek vedení EM energetic-
kého hospodářství je dlouhodobá 
systémová činnost, která je nej-
víc náročná v  začátcích, ale po 
zavedení systému, kompetencí 
a povinností se stává jednodušší.

Pokud město Bílovec zavede 
EM podle ISO 50001:2019, je mož-
né žádat o  jednorázovou dotaci 
na realizaci, včetně softwarového 
vybavení z  EFEKT MPO. Dotace 
představuje 90 procent nákladů, 
maximálně 500 tisíc korun.

Rada města Bílovce
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Slovo místostarostky

Milí spoluobčané, čtenáři zpra-
vodaje, 
mám za sebou první rok ve funk-
ci a  s  tím souvisí zkušenost se 
vším, co se pravidelně ve městě 
děje. Byl to čas plný zajímavých 
událostí a příjemných setkání.

Poslední týdny jsme se vedle 
přípravy návrhu rozpočtu na rok 
2024 věnovali i následujícím ak-
tivitám:

Během října jsme se letos již 
potřetí sešli s  občany Lubojat. 

Hlavním tématem bylo budoucí 
využití budovy osadního výboru, 
ale diskuse zahrnovala téměř 
všechna témata, která občany 
této místní části trápí. Vyslechli 
jsme si zajímavé podněty, jako 
například využít budovu jako do-
mov pro seniory, byty nebo pro 
komerční účely. Možná by bylo 
dobré uvést na pravou míru in-
formaci, která zazněla, a  to, že 
náklady na provoz budovy byly 
v  minulém roce 100 tisíc korun 
a v příštím roce to může i být 250 
tisíc korun – v  návrhu rozpočtu 
na rok 2024 se počítá s částkou 
73 tisíc korun. 

Na konci září na svou funkci 
rezignovali předseda a  dva čle-
nové Osadního výboru Lubojaty. 
Chci jim poděkovat za jejich prá-
ci. Osadní výbor ve své  činnosti 
pokračuje dál, brzy bude opět 
pětičlenný. 

Na zářijovém zastupitelstvu 
jsme odsouhlasili odkoupení 
Střelnice. Cílem tohoto kroku 
bylo ucelení prostoru v  majetku 

města, protože zmíněný objekt, 
který hraje v  budoucím rozvoji 
Bílovce nemalou roli, se nachá-
zí ve významném městském 
parku. A  právě jako na celek 
je třeba na toto území, jež má 
opravdu velký potenciál, pohlí-
žet. Naším záměrem je vytvořit 
v  parku Na Střelnici příjemný 
veřejný prostor, jehož hodnota je 
navíc umocněna vzrostlou zelení 
a  vodním tokem, prostor, který 
v budoucnu může občanům i ná-
vštěvníkům města poskytnout 
dobré podmínky pro rekreaci 
a pro trávení volného času. Vždyť 
už v minulosti šlo o velmi oblíbe-
né místo, kam se lidé rádi vra-
celi. Revitalizace parku, včetně 
budovy objektu, by měla probí-
hat v horizontu několika let. Vize 
bude předložena občanům měs-
ta k připomínkování. 

Dále jsme na zářijovém zastu-
pitelstvu schválili změnu Dotač-
ního programu pro poskytování 
dotací z  Fondu na obnovu ob-
jektů v  MPZ Bílovec. Na zákla-

dě požadavku pracovní skupiny 
MPZ došlo k zásadním úpravám. 
Jedná se například o následující 
změny: zvýšení maximální výše 
dotace, změna lhůty pro podání 
žádostí, možnost podání žádosti 
o dotaci před samotnou realizací 
obnovy, rozšíření okruhu způso-
bilých žadatelů o nájemce objek-
tu aj. Cílem dotačního programu 
je více finančně motivovat maji-
tele objektů v MPZ k jejich opra-
vě, a  tím zlepšit vzhled budov 
nacházejících se v MPZ Bílovec.

Vážení spoluobčané, ráda bych 
vás pozvala na Svatomartinský 
trh, který se koná 11. listopadu 
na nádvoří zámku.  

Během adventu se můžete 
těšit také na betlém v  podlou-
bí radnice, který byl realizován 
z participativního rozpočtu. 

Přeji všem krásné podzimní 
dny.

Tereza Grabcová Hozová,
místostarostka

Foto: archiv

V podloubí radnice bude dřevěný betlém
Podloubí letos nově vánočně osvětlené radnice bude 
poprvé zdobit i dřevěný betlém, který vyřezal bílovecký 
občan Eduard Šablatura. A  půjde o  mimořádné dílo  – 
součástí betlému bude osm soch v  životní velikosti! 
A tak jsme se autora betlému zeptali, co ho k práci se 
dřevem přivedlo?
Jak už to v  životě často chodí, 
k vyřezávání jsem se dostal čirou 
náhodou. Povoláním jsem ar-
borista a  při ošetřování stromů 
jsem si všímal různých anomálií 
a  zajímavých tvarů odřezaných 
větví. Říkal jsem si, to vypadá 
jako zvíře, hlava, pták, lehce 
jsem do výtvoru přírody zasá-
hl dlátkem a  dílo bylo na světě. 

Moje manželka si všimla, že mě 
tato práce naplňuje, a tak mi jako 
dárek věnovala řezbářský kurz. 
A do třetice mě oslovil kamarád, 
že by chtěl pro svou manželku 
k  narozeninám nějaký vyřezá-
vaný dárek. Vznikl větší medvěd 
a měl úspěch. Od té doby s vyře-
záváním nemůžu přestat, doslo-
va mě chytlo u srdce.

Kolik času vám zabralo vyřezá-
vání betléma, který bude stát 
před radnicí? 
Tak to je těžká otázka… Při sou-
středění na práci ztrácím pojem 
o  čase. Se samotnou  přípravou 
jsem začal v  červnu po podpisu 
smlouvy s městem, které mi do-
dalo tvrdé jasanové dřevo, odolné 
vůči povětrnostním podmínkám. 

A  doma už svůj vlastní betlém 
máte?
Nemám. Jsem zkrátka začáteč-
ník, vyřezávám třetím rokem. 
Pravda je, že letos na jaře mě 
napadlo, že už bych si možná na 
vyřezání betléma troufnul, ale 
pak jsem si řekl, že na takový 
velký řezbářský sen je asi ještě 
brzo. A vidíte, pár týdnů nato mě 
oslovili z městského úřadu a sen 
se změnil v realitu. Moc si důvě-
ry vedení města, svěřit mi tako-
vý úkol, cením. A přeji si, aby se 
betlém lidem líbil a  zpestřil jim 
vánoční období. 

Šárka Seidlerová
Foto: archiv Eduarda Šablatury

Setkání 
inspirativních žen
Začátkem října se uskutečnil 
první ročník Setkání starostek, 
místostarostek, tajemnic, ve-
doucích MAS a dalších inspira-
tivních žen Moravskoslezského 
kraje. Akci, která se konala 
v  Kunčicích pod Ondřejníkem, 
zorganizovala poslankyně Mi-
chaela Šebelová se svým tý-
mem. 
„Bohatý program zahrnoval 
procházku obcí, kde byla paní 
poslankyně starostkou, ná-
vštěvu místní školy s  Galerií 
Karla Svolinského a dřevěného 
kostelíku sv. Prokopa a  Bar-
bory, který původně stál v obci 
Hliňance u  Mukačeva. Nechy-
bělo ani vzdělávání – strategic-
ká komunikace a  digitální do-
vednosti,“ říká místostarostka 
Tereza Grabcová Hozová, jež se 
setkání zúčastnila, a  dodává, 
že akce, na níž se sešlo téměř 
50 inspirativních žen, se nesla 
v opravdu příjemné atmosféře. 
„Velmi si pozvání vážím,“ uza-
vírá.

-red-
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Vzpomínka
Motto: Od života pro sebe nic ne-
žádala, vše jen pro své děti a ro-
dinu, dvě zlaté srdce jsi nám dala, 
věčný klid dejž ti Bůh v odměnu... 

Před rokem, 17. listopadu, 
nás ve věku 90 let navždy opus-
tila naše teta, paní Marie Lá-
ryšová z  Bravinného. Většinu 
života žila v naší obci, byla vel-
mi společenská, účastnila se 
všech  různých aktivit a  rodin-
ných oslav. Měli jsme ji všichni 
rádi, a  proto nám bylo velice 

líto, že jsme neměli možnost 
prokázat jí úctu a  důstojně se 
s ní rozloučit.

Vzpomínáme na ni. Kdo jste ji 
znali, věnujte jí tichou vzpomínku. 
Děkujeme. 

Synovci, neteře a spoluobčané 

Bílovecká střelnice a ostrostřelci

Na vznik střeleckých spolků 
měly značný vliv válečné událos-
ti: turecké nebezpečí, prusko-
-rakouské války apod. V dobách 
nebezpečí dostává střelecká 
zábava branný charakter, neboť 
jak majitelé panství, tak měst-
ští radní podporovali cvičení ve 
střelbě mezi měšťany a  řeme-
slníky, aby měli v  případě války 
spolehlivé střelce.

V Bílovci byl střelecký spolek 
založen roku 1793. Střelecká 
společnost se skládala z  čin-
ných členů a  čestných střelců. 
Mezi zakladatele bíloveckého 
střeleckého spolku patřili: to-
várník Mathias Salcher (později 
i jeho synové), baron Karel Sedl-
nitzky, obchodník Leopold Kut-
scher, lékárník Adalbert Seitz, 
obchodník Markus, továrníci 
Hirt a Gebauer. Postupem času 
se přidávali další: Karel Dobner 
rytíř von Dobenau (majitel zám-
ku ve Slatině), podplukovník 
Gustav Dunst von Adelshelm, 

okresní hejtmani Friedrich 
Kohl von Kohlenegg a  Moritz 
Daublebsky von Streneck, práv-
níci, lékaři, obchodníci apod.

Na střelnici se pěstovaly také 
jiné zábavy, leckomu milejší 
než střelba. Jako kdysi na rytíř-
ské  turnaje chodívaly dámy, tak 
na závodech se kolem střelců 
tísnily davy žen. 

Každé slavnostní střelbě 
předcházelo písemné pozvání 
obsahující nejprve pozdravnou 
formuli, hodnotu cen, termín 
počátku slavnosti, výši vkladu 
střelce, počet výstřelů, dálku 
střelby, pokuty atd.

Aby magistrát města Bílov-
ce zvýšil příjmy a  kryl výdaje 
ze slavností, byly vyhlašovány 
různé loterie. Ceny losů nebyly 
vysoké, takže každý mohl zkusit 
štěstí. Střelci dostávali většinou 
poháry a  jiné věcné ceny. Nej-
lepší střelec dostal věnec a pyt-
lík s dukáty.

Starou zvyklostí bylo, že král 

střelců dával namalovat terč, 
který věnoval střeleckému spol-
ku. Získat titul krále střelců se 
snažili příslušníci všech tříd, od 
řemeslníků až po statkáře. Krá-
lem střelců se mohl stát každý. 
Střelecké slavnosti byly v Bílovci 
velmi oblíbené a konaly se kaž-
doročně. Když nastal den slav-
ností „hrnuli se na střelnici mla-
dí i staří, aby střelbě přihlíželi“.

Před slavností se střelci shro-
máždili v hostinci, byli mezi nimi 
lidé všemožných profesí. Všichni 
seděli u kulatého stolu, pili a vy-
právěli veselé historky.

Centrem života bíloveckých 
ostrostřelců byla místní střelni-
ce, která byla postavena v  roce 
1869 podle projektu stavitele 
Eduarda Bittmanna (1827–1879) 
z Bílovce (podobu původní dřevě-
né městské střelnice neznáme). 
Interiér byl velice vkusně zaří-
zen. Na stěnách visely malované 
terče a  obrazy, podél stěn byly 
vyřezávané lavice. V  zadní části 

budovy byla jednotlivá střelecká 
stanoviště. 

Ve dnech 14. až 22. srpna 1904 
Bílovec hostil II. rakousko-slez-
ské zemské střelby. Pro město 
to byla velká událost, které se 
zúčastnilo mnoho významných 
hostů. Jednalo se o  velkolepou 
slavnost plnou lidové zábavy 
v  podobě průvodu alegorických 
vozů i  několika koncertů v  par-
číku u střelnice. Nechyběla také 
benátská noc s ohňostrojem.

Bílovečtí střelci však neži-
li pouze střelbou. S  oblibou se 
podíleli na slavnostech jiných 
spolků.

Po roce 1945 již pro střelecké 
spolky a jejich starodávné tradi-
ce nebylo místo. Monarchistický 
étos byl naprosto neslučitelný 
s  mladistvým budovatelským 
duchem nové doby.

Eduard Valeš
Foto: Státní okresní archiv  

Nový Jičín

Poděkování
Od července do září byl v Bílo-
vecké nemocnici na oddělení 
následné péče hospitalizován 
můj manžel. Ráda bych lékař-
skému i  nelékařskému perso-
nálu pod vedením pana primáře 
Martina Mužného poděkovala 
za profesionální a  laskavou 
péči, které se mému manželo-
vi dostalo. Prostředí oddělení 
i  atmosféra, vše je velmi  po-
zitivní, a  to i  přes těžký úděl 
zaměstnanců poskytujících 

odbornou péči pacientům, kte-
ří jsou často ve velmi vážném  
stavu. 

Děkuji za svého manžela i za 
celou naši rodinu. Přeji Bílo-
vecké nemocnici i  všem za-
městnancům dobré podmínky 
pro výkon náročného poslání 
a  zasloužené uznání za jejich 
práci.

Anna Martiníková,  
Klimkovice

Střelnice kolem roku 1930 Plán střelnice 1869
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Listopad – plán akcí 
Klubu seniorů Bílovec, z. s. 
1. 11. středa, 15 hodin, klubovna 
KS, kroužek německého jazyka.

9. 11. čtvrtek, sál MK, 15 hodin, 
tvořivá dílna s  vánoční témati-
kou (dárky, přáníčka...).

10. 11. pátek, sál MK, 9 hodin, 
kurz trénování paměti.

11. 11. sobota, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro se-
niory – Jak přežít svého muže. 
Komedie ČR. Zvýhodněné vstup-
né pouze pro seniory.

15. 11. středa, klubovna KS, 
15  hodin, kroužek německého 
jazyka.

16. 11. čtvrtek, poznáváme re-
gion, zámek Bravantice, za příz-
nivého počasí procházka lesem 
do Lhotky, pak autobusem do 
Bílovce. Odjezd autobusem HD 
z nádraží v 9.19 hodin. Přihlášky 
nejsou nutné.

23. 11. čtvrtek, sál MK, 15 ho-
din, Záhada hlavolamů – před-
nášející Dušan Lederer.

24. 11. pátek, Dům kultury Bí-
lovec, Kateřinská zábava od 
16  hodin. Bohatý a  zajímavý 
program (mažoretky, taneční-
ci, The Cello Boys), tombola, 
občerstvení, hudba k tanci i po-
slechu. Děkujeme za případné 
příspěvky do tomboly, které 
můžete přinést ve čtvrtek 23. 
11. od 14 do 15 hodin do klu-
bovny KS v  Městské knihovně 
Bílovec.

29. 11. středa, klubovna KS, 
15  hodin, kroužek německého 
jazyka.

1. 12. pátek, sál MK, 9 hodin, 
kurz trénování paměti.

Připravujeme
5. 12. zájezd do Divadla JM 
v  Ostravě na muzikál Oliver. 
Přihlášky se přijímají ve čtvr-
tek 9. 11. od 14 do 15 hodin 
v sále MK.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Střelnice a její budoucnost

Park Střelnice je veřejné pro-
stranství, které vlastní město 
Bílovec. V  posledních dvaceti 
letech v  něm byla provede-
na revitalizace zeleně, oprava 
chodníků, rekonstrukce veřej-
ného osvětlení, doplnění mobi-

liáře a opraveno dětské hřiště. 
Nedílnou součástí parku je ku-
želna a volejbalové hřiště, které 
v dávné minulosti v zimě sloužilo 
jako kluziště. Tato zařízení jsou 
rovněž v majetku města a vyu-
žívají je oddíly TJ Spartak, kte-

ré velmi úspěšně reprezentují  
Bílovec.

Celý sportovně odpočinkový 
areál doplňuje budova restau-
race se sálem, která sloužila ke 
schůzím a  společenským udá-
lostem, k pořádání plesů, zábav 
a „tanečních“.  Po roce 1989 se 
budova v  majetku místní firmy 
KOH-I-NOOR dostala do soukro-
mého vlastnictví, začala chátrat 
a  zůstala opuštěna. Zastupitel-
stvo města Bílovce schválilo na 
svém zářijovém jednání její od-
kup za 3,9 milionu korun. Hlav-
ním důvodem odkoupení byla 
snaha, aby město získalo vliv na 
to, jak bude objekt využíván, ne-
boť jeho historie a  umístění má 
zásadní vliv na celé území parku.

Odkup budovy je tedy schvá-
len. Po jejím zapsání na list 
vlastnictví města bude posouzen 
technický stav objektu a  bude 
rozhodnuto, zda je možná re-
konstrukce celé budovy, nebo její 
části, nebo je nutná demolice. 

Poté bude připraven projektový 
záměr, který bude podle výše ná-
kladů a případných dotací zařa-
zen do rozpočtu města. 

Všichni si dovedeme předsta-
vit, jak by bylo krásné najít pro 
lesopark Střelnice zázemí pro 
pohoštění, venkovní posezení, 
eventuálně prostor pro sportovní 
nebo rodinné oslavy. Od tohoto 
cíle nás dělí ještě mnoho práce. 
Abychom využili celý potenciál 
parku, včetně související komu-
nikace, která park odděluje od 
nevzhledného lesíku, požádali 
jsme o spolupráci katedru archi-
tektury Fakulty stavební Vysoké 
školy báňské – TUO, která se 
v  následujícím semestru bude 
budoucností této oblíbené čás-
ti města zabývat. O  aktivitách 
města souvisejících se Střelnicí 
a  jejich výsledcích vás budeme 
informovat.

Sylva Kováčiková
členka Rady města Bílovec  

 

ČSOB Pojišťovna oznamuje změnu adresy v Bílovci. 
Nově nás najdete na adrese: 

Městský kopec č.  68    

Úřední hodiny: 

Pondělí, středa:            8,30 – 16,00 hod 

Úterý, čtvrtek, pátek: pouze domluvená jednání 

Kontaktní telefon: 731 464 666 Tomáš Vandlík                     

                                  775 446 979 David Jílek 

ČSOB Pojišťovna oznamuje  
změnu adresy v Bílovci.  

Nově nás najdete na adrese:

Městský kopec č.  68

Úřední hodiny:
Pondělí, středa: 8,30 – 16,00 hod

Úterý, čtvrtek, pátek: pouze domluvená jednání

Kontaktní telefon: 
731 464 666 Tomáš Vandlík                    

775 446 979 David Jílek
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Život je barevný nejen v mládí,  
ale i v seniorském věku 
Ne nadarmo se říká, že dokud má člověk v  životě své 
pravidelné radosti i  povinnosti, nemá čas stárnout… 
Tímto mottem se řídí i  předsedkyně Klubu seniorů 
Bílovec Mária Kavalová, která na letošním Dni města 
přebrala pro svůj klub ocenění za nejlepší kolektiv. 

„Jsem předsedkyní už dvacet 
let od založení klubu. Tenkrát 

za mnou přišel primář Širůček, 
člen zastupitelstva a  radní, 
a  říká: ‚Maruško, měli bychom 
v  Bílovci udělat něco pro seni-
ory. Já zajistím, aby bylo kde 
se scházet, a  ty se postarej 
o  to, aby se v  tom klubu něco 
dělo‘,“ vzpomíná Mária Kava-
lová.  Asi by už přesně nespo-
čítala všechna setkání, výjezdy 
na hory, besedy, zábavy, kurzy 
a přednášky, které se za ta léta 
uskutečnily. Ale dobře si vzpo-
míná na všechny pocity, kte-
ré člověka zahřejí u  srdce, na 
vděčnost v očích seniorů za se-
tkání a  společně strávený čas. 

„Mám radost, když je veselo, 
povídá se, zpívá, tančí, zkrátka, 
když se žije. A  ve vyšším věku 
si toho člověk užívá a cení snad 
ještě víc. Zkrátka, samota je 
ubíjející a  my jsme tady nejen 
pro své členy, ale pro všechny 
starší občany, kteří se našich 
akcí mohou účastnit,“ říká Má-
ria Kavalová.

Ostatně, kdo by tuto sym-
patickou vitální blondýnku 
neznal? Řadu z  nás učila na 
základní škole nebo byla uči-
telkou našich dětí a  vnuků. 
K  Bílovci už neodmyslitelně 
patří pětapadesát let, kdy se 
sem přivdala z  nedalekého 
Děrného u  Fulneku. „Víte, po-
cházím z  velké rodiny, byla 
jsem nejmladší ze sedmi sou-
rozenců, a právě rodina mi dala 
tu nejlepší školu pro mou práci 
učitelky. Už jako malá jsem se 
naučila spolupracovat, podělit 
se o  věci, komunikovat a  dě-
lat druhým radost. Rodina mě 
naučila i vztahu k  lidem, lásce 
k  nim bez rozdílu věku. Práce 
s  dětmi i  seniory má jedno-
ho společného jmenovatele: 
trpělivost. Dokázat se trpěli-
vě přizpůsobit určitému věku 
a  jeho potřebám. Zatímco děti 
mají plno energie a  člověk 
má co dělat, aby je usměrnil 
a  zklidnil, u  starších lidí zase 
potřebujete tu energii neustá-
le a  stejně trpělivě vyvolávat,“ 
nastiňuje svůj pohled na život. 
A  přidává i  nostalgickou vzpo-
mínku na své první pracovní 
místo po přistěhování do Bílov-
ce, kdy nastoupila do mateřské 
školy ve Velkých Albrechticích. 
„Bydleli jsme tenkrát v hájovně 
na Hublesce. Za každého poča-
sí jsem chodila dva kilometry 
přes pole pěšky na nádraží do 
Bílovce a  pak zase, někdy i  za 
tmy, zpátky. Vždycky jsem mu-
sela mít s sebou dvoje boty, na 
cestu a do práce. Dneska si už 
nedokážu představit, že bych 
toto dennodenně zvládala. 
Ale to víte, člověk byl mladý… 
Naštěstí jsme se zhruba po 
čtyřech letech přestěhovali do 
bytu ve městě a já už v té době 
učila v  tehdejší Gottwaldově, 

později Komenského základní 
škole,“ vzpomíná paní Mária.

Jsou dny, kdy má povinnos-
tí nad hlavu, kdy se všechno 
nahromadí a  je třeba připravit 
nějakou kulturní nebo spor-
tovní akci a  zároveň vyplnit 
formuláře, napsat zápis. Ale 
pak se sejde s několika dalšími 
členkami klubu u  kávy, probe-
rou každodenní život, poradí si, 
zasmějí se… 

A  nakonec je za své povin-
nosti předsedkyně klubu šťast-
ná. „Pocit, že mám pořád něco 
před sebou, mi dodává vitalitu 
a  energii. Víte, naše setkání 
nejsou o  hořekování nad při-
bývajícími roky a  zdravotními 
neduhy, jak by si třeba někdo 
mohl myslet. Ba naopak, jsou 
o  radosti a  smíchu. Líčíme si 
různé historky ze života a  na-
smějeme se jako malé holky. 
A  vlastně se tak pořád i  oslo-
vujeme. ´Holky, slyšely jste 
o  tom?´ Mnohé z  nás jsou 
v  klubu od začátku nebo ales-
poň většinu let, to jsou už do-
slova rodinné vztahy,“ usmívá 
se aktivní žena, jež je patřičně 
pyšná i  na své opravdové ro-
dinné vazby. Jejich pilíři jsou 
dcery, jedna je dětskou lékař-
kou a  druhá profesorkou na 
bíloveckém gymnáziu, a  tři už 
dospělí vnuci. 

„Potěší mě, když si u  mě 
vnuci objednají nějaké oblí-
bené jídlo, protože od babičky 
zkrátka chutná nejlépe. Anebo 
zavolají, že je jim smutno, to 
pak všeho nechám a mám čas 
jen pro ně. Velkou oporou je mi 
také můj muž, hodně mi po-
máhá i v mé práci pro seniory. 
A  když si potřebuji od všeho 
vyčistit hlavu, jdu na svou za-
hrádku, při práci zapomenu 
na celý svět. Pak se podívám, 
která kytka mi zase rozkvet-
la, a v  té chvíli se mi zdá život 
krásně barevný. A o to jde snad 
ze všeho nejvíc – aby se nám 
život zdál barevný nejen v mlá-
dí, ale i  v  seniorském věku,“ 
uzavírá Mária Kavalová.

Šárka Seidlerová
Foto: archiv

Automyčka Bílovec je 
znovu otevřena! 

• Myčka je po celkové rekonstrukci.
• Nové pěnové kartáče jsou šetrné ke karoserii vozidla.

• Po domluvě je možné i čištění interiéru.

www.automyckabilovec.cz
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Nevíte co rodičům k vánocům?
Nabízíme řešení!

Poukaz S-O-B.
Poukaz v hodnotě 1000,- 2000,- 4000,- kč

na zboží a služby poskytující fa. Ing. Martin Mikuš.

Provádíme:
Seřízení oken a dveří, mazání kování,
Oživení těsnění, výměna těsnění,
Opravy žaluzií,
Řešení vzniklých problémů,
Nové žaluzie, sítě proti hmyzu, rolety, 
náhradní díly k oknům.náhradní díly k oknům.

Ing. Martin Mikuš                  www.servis-oken-bravinne.cz                  723 208 101

Lubojaty budou mít nové místo pro odpočinek 
s vyhlídkou do okolí

Nezávislý spolek Lubojaty se 
rozhodl vybudovat místo pro od-
počinek s vyhlídkou do okolí pro 
všechny naše občany, a nejen pro 
ně.

Areál bývalého bunkru za ves-
nicí, který má v  současné době 
dva vlastníky, byl celá léta neudr-
žovaný. Po revoluci se o něj pře-
stala starat armáda, a tak pomalu 
zarůstal různými náletovými dře-

vinami, terén se stával nerovným 
a plot kolem něj se pomalu roz-
padal, až nezůstal téměř žádný. 

Cesta, jež vede kolem, dnes 
končí u  dřevěného kříže.  Léta 
sloužila, a  stále slouží, také 
k procházkám a ke sběru šípků, 
které tam hojně rostou. Cesta 
pokračovala od kříže dál a vedla 
až do Bílovce, ale na to už vzpo-
mínají jen pamětníci.

A  tu se zrodil dobrý nápad. 
Oslovit vlastníky pozemku 
s  povolením umístit lavičku 
a  pozemek důkladně vyčistit 
a srovnat. S oslovením vlastní-
ků pomohl pan Roman Hořínek 
a  netrvalo dlouho a  povolení 
bylo na světě.

A  tak se 14. října sešli na 
dobrovolné brigádě členové ne-
závislého spolku a  nejen oni. 

Ruku přidali i  další dobrovolní-
ci. Práce to nebyla vůbec lehká. 
Léta neudržovaný pozemek dal 
docela zabrat, ale výsledek té-
měř celodenní práce je opravdu 
úžasný. 

Teď už zbývá jen umístit la-
vičku a  případně informační 
tabuli. Když se tam při své pro-
cházce zastavíte a  posadíte, 
naskytne se vám krásný po-
hled na Starý Jičín, Velký Ja-
vorník, Radhošť, Smrk, Lysou 
horu, Ondřejník, Palkovické 
hůrky, Slezské Beskydy.  Ote-
vře se také pohled na blízké 
letiště v  Mošnově. V  podvečer 
a  za dobré viditelnosti uvidíte 
Štramberk a Hukvaldy. 

Tímto děkuji všem dobrovol-
níkům za kus odvedené práce 
a zvu všechny k malé procházce 
kolem naší obce.

Dana Kunovská
Foto: archiv spolku
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Jak chutná podzim v Lubojatech
Jak chutná podzim, se v neděli 8. října v klubovně za-
hrádkářů v  Lubojatech dozvěděla zhruba stovka ná-
vštěvníků stejnojmenné výstavy, kterou už tradičně or-
ganizuje zdejší základní organizace zahrádkářů. 
A  bylo se čím kochat! Sešly se 
tady ty nejbarevnější a  největší 
výpěstky dýní, mrkve, brambor, 
rajčat, paprik, česneku, švestek 
a  jablek, ale také pestrobarevné 

kytičky aster, jiřinek, růží, vřesů 
a  slaměnek… A  aby toho nebylo 
málo, výstavu zpestřily krásné 
výtvory dětí ze zdejší mateřské 
a  základní školy a  také sbírka 

starých panenek, které se staly 
tématem letošního už jubilejního 
patnáctého ročníku této podzim-
ní výstavy. V  předcházejících le-
tech výstavu Jak chutná podzim 
obohatily například staré kávové 
mlýnky, kaktusy, poklady z  půdy 
a další rarity a zajímavosti.

Foto a text: -sei-

Prioritou je podporování potřeb a zájmů občanů 
Zbourat, či zachovat budovu bývalého osadního výboru 
v Lubojatech? Tato otázka víří emoce a rezonuje nejen 
na stránkách Bíloveckého zpravodaje. Názory na její ře-
šení v podstatě uskupily občany Lubojat do dvou tábo-
rů. Zaznělo množství argumentů podporujících jednu, 
či druhou stranu. Jsou tu podstatné důvody k zachování 
budovy a  stejně tak nezanedbatelné argumenty, jimiž 
oplývá strana zastávající demolici.

Zásadním problémem, kterým 
se zabývali občané napříč od-
lišnými názorovými proudy, je 
stav a  vzhled budovy umístěné 
přímo v centru obce. V tom jsou 
obyvatelé Lubojat nejspíš zajed-
no – s  budovou je potřeba něco 
dělat. Tato nezbytnost však není 
vůbec nová, nevyvstala náhle 
a  překvapivě, jen zůstala dlou-
ho ležet bez jakéhokoliv řešení 
či alespoň snahy o ně ze strany 
vlastníka budovy. Není vlastně 
žádného divu, že jsou občané 
skeptičtí a  nevěří, že by vedení 
města Bílovce v Lubojatech zre-
alizovalo zásadní investiční akci 
pro podporu kvalitnějšího spole-

čenského dění v obci. Vždyť i pa-
mětníci uvádějí, že by takový po-
čin učiněný v zájmu obce neměl 
obdoby. Pochyby a nedůvěra jsou 
vcelku pochopitelné. Slibem ne-
zarmoutíš a  Lubojatům už bylo 
planě slíbeno hodně. 

Občan chápe, že rozpočet 
není nafukovací a  priority jsou 
jinde. Před časem se objevila 
možnost čerpání dotace z  pro-
gramu Brownfield, jehož cílem 
je nevyužívané a zanedbané ob-
jekty, které dlouhodobě chátra-
jí, revitalizovat tak, aby je bylo 
možno znovu plnohodnotně vy-
užít. Budova bývalého osadního 
výboru byla městem Bílovcem 

zahrnuta do žádosti o  dotaci 
v  rámci tohoto programu. Na-
vrhovaná revitalizace objektu 
byla pojata jako demolice stav-
by s následným zřízením parku 
s  kontejnerovým stáním a  hra-
cím prvkem pro děti. Již způso-
bem podání žádosti o dotaci bylo 
rozhodnuto, že se ani nezkusí 
usilovat o  rekonstrukci nebo 
přestavbu budovy, ale rovnou 
byla navržena její demolice. Ná-
sledně na uvolněném pozemku 
podle žádosti nemělo vzniknout 
nic skutečně přínosného pro 
Lubojaty, toliko park, kontejne-
ry a  dětský hrací prvek, které 
by musely zůstat na pozemku 
minimálně po dobu následují-
cích 10 let, jak vyžadují dotační 
podmínky programu Brown-
field. Na tomto místě vyvstává 
mnoho otázek. Kdo, proč a  na 
základě jakých podkladů tak-
to žádost o  dotaci podal? Byla 
demolice jediným schůdným 
řešením problému, pro který 
bylo možné získat dotaci z pro-

gramu Brownfield? Bylo možné 
najít přínosnější způsob využití 
uvolněného pozemku? Ale ani 
tyto otázky již vlastně není třeba 
řešit. Většina občanů obce totiž 
vyjádřila svůj názor a  demoli-
ce budovy byla zastavena, park 
z dotace nevznikne. 

Občané Lubojat jsou sice nyní 
názorově rozděleni, ale vlast-
ně bojují o  totéž. Nyní je třeba 
společně vymyslet, jak s budo-
vou naložit dál. Mnoho hlasů 
volá po místu, kde by se občané 
mohli společensky realizovat 
nezávisle na svém členství v ur-
čitém spolku či sdružení. Zájem 
města podporovat tuto snahu je 
prezentován, stačí jen věřit, že 
je skutečný. Od nalezení řešení 
by neměly odradit ani silné ar-
gumenty, kterými disponují jak 
odpůrci, tak příznivci demolice. 
Cíl je stejný. Všichni chtějí, aby 
zájmy Lubojat byly podporová-
ny.

Kateřina Poláková
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Čtvrtý ročník Bíloveckého seniorského víceboje 
se vydařil!
Ve čtvrtek 21. září bylo před  areálem Základní školy 
Komenského v Bílovci pořádně živo. Tentokrát se tu ale 
místo žáků sešli senioři na 4. ročníku Bíloveckého seni-
orského víceboje o pohár starosty města Bílovce, kte-
rý už tradičně organizuje STP v Bílovci. Za nádherného 
letního počasí soutěžilo v sedmi disciplínách 136 účast-
níků ze 14 měst a obcí regionu. A kdo byl nejlepší?

Ve věkové kategorie 60 až 69 let 
získalo 1. místo družstvo z Bílov-
ce ve složení Josef Blaha, Jaro-
slava Blahová, Zdeněk Stareček 
a  Jiří Tisovský. 2. místo obsadil 
tým z  Rybí: Helena Hanzelko-
vá, Iva Šodková, Marie Geryková 
a Emilie Purmenská a třetí skon-
čilo družstvo z Řepiště: Radomír 
Bednář, Emilie Valgová, Eva Pa-
canová a Simona Neuberová. Ve 
věkové kategorii 70 a více let vy-
hrálo družstvo OOC Ostrava: Jo-
sef Fiala, Jiří Hurta, Marie Dar-
movzalová a  Vladislava Fialová. 
2. místo získal tým z OOC Ostra-
va: Albín Lazenský, Jiří Král, Ka-

teřina Videnová a  Marie Luková 
a 3. místo si vybojovalo družstvo 
z  Bílovce: Tomáš Klos, Ludmila 
Klosová, Václav Rožánek a  Věra 
Horecká.

V  kategorii Svazu tělesně po-
stižených získal 1. místo tým 
STP Bílovec: Josef Richter, Jana 
Richterová, Milan Bouřa a Mila-
da Vilšerová. Druhé místo získa-
lo družstvo z STP Bílovec: Ervín 
Adamec, Karla Macháčová, Pře-
mek Pavlovský a Eva Adamcová 
a třetí skončil tým rovněž z STP 
Bílovec: Hedvika Gramesová, 
Elena Bohušová, Karel Urbánek 
a Marie Brožová.

Oceněni byli také nejlepší jed-
notlivci žen a  mužů. V  kategorii 
60 až 69 let byli nejlepší Jarmila 
Blahová a  Josef Blaha. V  kate-
gorii 70 a více let byli nejúspěš-
nější Kateřina Videmová a Josef 
Skybík a  v  kategorii STP Jana 
Richterová a  Přemek Pavlovský. 
Pohár starosty města Bílovec 
získala družstva OOC Ostrava 
a  STP Bílovec. Jen pro zajíma-
vost, nejstarší žena turnaje měla 
82 let a muž 84 let. 

„Hlavním sponzorem víceboje 
byl kraj díky dotaci z  programu 
Na podporu zdravého stárnutí 
v MSK na rok 2023 a město Bí-
lovec, ale také MSV Studénka 
a bílovecké firmy BZS Rail a Bis-
ta – KBW. Drobnými cenami nám 

přispěly také společnosti Pekař-
ství Illík, Domácí potřeby, Pojiš-
ťovna Musil @ spol, Reklamní 
studio, Zdravotnické potřeby, 
Drogerie Teta a  pražírna kávy 
Bílovec. Díky nim jsme mohli 
odměnit všechny zúčastněné,“ 
říká předsedkyně Svazu invalidů 
v Bílovci Anna Římanová a dodá-
vá, že už začíná s  přípravou ju-
bilejního, pátého ročníku. „Každý 
rok nám přibývají noví účastníci 
a mnozí soutěžící nám připomí-
nali, ať na ně příští rok s pozvá-
ním určitě nezapomeneme, že 
se jim turnaj moc líbil. A takové 
ocenění vždycky potěší,“ uzavírá 
Anna Římanová.

Šárka Seidlerová

% p. a.

Ještě výhodnější
stavebko?

Samozřejmě.

#StavebniSporeni

Úrok 7 % p.a. do konce roku 2024.

Založení zdarma.

Kontaktujte Pavlínu Zelenou
Tel.: +420 732 497 525
Bílovec, ul. Čs. Armády 219/20

Stavební spoření
s výhodným úročením
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Městská policie vysvětluje 
Cože to vlastně městská po-
licie dělá? Existenci a  činnost 
městské policie (dále už jen 
MP) zastřešuje zákon o  obecní 
policii č. 553/1991 Sb., který 
určuje, jak a  kdo MP zakládá, 
co smí a  co musí, tedy její po-
vinnost a  oprávnění, vzdělání 
strážníků atd. Kromě povinnos-
tí vykonává MP činnosti v rámci 
svých oprávnění, především ve 
vztahu k  místním záležitostem 
veřejného pořádku v místě, kde 
působí. Za katastrálními hrani-
cemi města oprávnění strážní-
ků končí, s  výjimkou přepravy 
osob, které eskortujeme na 
záchytku, pokud se nachází v ji-
ném městě.

A  čím se zabývali strážníci 
z Bílovce v posledních dvou mě-
sících?
• �Vraceli zpět víka kanálů, kon-

tejnery na svá místa, když je 
někdo odbrzdil a  odtlačil na 
vozovku.

• �Prováděli údržbu a  drobné 
opravy parkovacích automatů.

• �Oznamovali vyvrácené, po-
škozené nebo nečitelné do-
pravní značky.

• �Pomáhali snášet návštěvníky 
kaple na invalidním vozíku.

• �Prověřovali poplachy elektro-
nicky chráněných objektů ve 
městě, státních i soukromých.

• �Prověřovali osoby, jimž se ne-
mohli dovolat příbuzní.

• �V  případě poplachu prově-
řovali i  soukromá obydlí, po-
kud majitelé byli v nemocnici, 
nebo na dovolené.

• �Měřili rychlost vozidel v Bílov-
ci i v místních částech.

• �Prověřovali různé podněty ob-
čanů, podání, stížnosti. 

• �Řešili spory mezi lidmi, ná-
jemníky, příbuznými, kolegy.

• �Přijímali a  vraceli nalezené 
věci.

• �Pomáhali lidem s  náhlou 
nevolností zdravotní, někdy 
i opileckou.

• �Doručovali písemnosti úřadů.
• �Prověřovali na místě výtrž-

nosti, rušení nočního klidu, 
poškozování majetku, rvačky.

• �Pravidelně kontrolovali dět-
ská hřiště a  sportoviště za 
účelem dodržování provoz-
ních řádů, využívání areálů, 
neporušenost herních prvků.

• �V nočních hodinách se zajíma-
li o toulavou mládež a jiné po-
dezřelé loudaly, kontrolovali 
objekty i špatné parkování.

• �Řešili pálení suché zeleně, 
úklid na zahradách (porušo-
vání vyhlášky, nevhodná doba, 
rozsah, obtěžování).

• �Odchytávali toulavé psy, nejen 
ty bez pána, hlavně útěkáře.

• �Vyhledávali nebo prověřovali 
oznámení neoprávněných zá-
borů veřejných míst, poško-
zování prospěšných zařízení, 
neuklízení po psech.

• �Zajišťovali místa dopravních 
nehod, obnovovali dopravu.

• �Řešili školní děti mimo školu, 
záškoláctví, kouření, alkohol, 
šikanu, střežili přechody pro 
chodce.

• �Pomáhali a  spolupracovali 
s Policií ČR.

• �Radili a pomáhali lidem s ře-
šením problémů, navigovali je 
v úřadech i po městě.

• �Dohlíželi na třídění odpadků, 
k tomu využívali fotopasti, ka-
mery.

• �Vždy v  tržní dny dohlíželi na 
provoz kolem tržnice (náměstí).

• �Dělali naučné a  preventivní 
besedy ve školách.

Nebylo mým cílem popsat co 
nejvíce činností a  práce stráž-
níků, pouze jen poukázat, čím 
vším se zabývali v  poslední 
době. Pracovní heslo Policie 
ČR zní „Pomáhat a  chránit“, 
to naše je „Poradit a  pomoci“. 
Někdy se však taková rada ne-
obejde bez pokuty, to ale není 
naše vina. Největší podíl z naší 
činnosti zabírá služba lidem, 
přírodě a  městu. Příště už se 
podělím o  nějaké ty konkrétní 
příběhy.

Městská policie, Slezské ná-
městí 1/1, budova radnice, vchod 
z  ulice Městský Kopec, e-mail: 
mest.policie@bilovec.cz; tel. č.: 
556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz. 

Jsme tady 24 hodin denně, 
abychom vám pomohli s  řeše-
ním problému. 

Pavel Kudela,  
velitel městské policie

Slezské nebe 

Víte, co je šurimajzl, brotka, 
kreple, kluski nebo bigos? Do 
toho jsme se my, kteří se na 
první kurz vaření pro senio-
ry přihlásili, docela drze, ale 

s  elánem pustili. Kurz probíhal 
v SŠHS a VOŠ Opava.

V krásně zrenovovaném vesti-
bulu Janottovy vily nás přivítali 
Alexandr Burda a  Dagmar Pa-

níčková a, jak jinak, nabídli „va-
řonku“! Potom se Alexandr Bur-
da s vervou a zaníceně pustil do 
vyprávění o historii budovy i od-
tajňování vzniku a  neobvyklých 
názvů jídel. Územím Slezska se 
prohnala nejedna armáda, lidé 
přicházeli z  různých míst Evro-
py a  samozřejmě, kromě zvyků 
a  tradic, zanechali důležitou 
stopu také v  názvech a  složení 
jídel. Například šurimajzl jsou 
kroupy s  černou fazolí a  konfi-
tovaným bůčkem, bigos známe 
z  Polska i  z  Moravy, název po-
chází z litevštiny.

My, čerství adepti vaření, jsme 
si pak vylosovali jídlo a s pomocí 
obou zmíněných odborníků jsme 
všechno zvládli! Každý vařil svo-
je. Zpočátku jsme byli jako zma-
tené včely, než jsme ve třpytivé 
nerezi našli tu správnou zásuvku 
s nástroji. „Čemu sem si něvzal 
svoje nože?!“ zaznělo občas. 

Kachna, uzené, bůček i  husa, 
to vše bylo připraveno v konvek-
tomatu, takže za tři hodiny jsme 

zvládli zbytek, knedlíky zvané 
kluski, povidlovou omáčku s čer-
stvým i sušeným ovocem, k tomu 
uzené, cibulové zelí (dokonalé), 
koblihy zvané kreple, zelňáky 
z  kynutého těsta plněné bílým 
zkaramelizovaným zelím, které 
se podávaly i jako svatební. 

Ještě teď se mi sbíhají sli-
ny, když si vzpomenu, jak jsme 
všichni navzájem testovali, co 
jsme připravili. 

Bylo to zajímavé, atraktivní, 
ale smekám před kuchařkami, 
které si tři hodiny nesednou, 
a  ještě jídlo podají s  úsměvem 
(teď mám na mysli naše ve ško-
le v Komenského ulici, kde jsem 
trávila svá aktivní léta). Byla 
jsem „grogy“ po čtyřech hodi-
nách, ale spokojená, i když una-
vená. Asi proto, že jsem baba 
v létech…

Děkuji organizátorům za ne-
všední zkušenost. Nelituji, že 
jsem se přihlásila. 

Naděžda Schillerová
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Psi v domově pro seniory  
i ve škole 
Letní měsíce se na cvičáku líně 
převalily, ale trénovali jsme ka-
ždý úterní podvečer a  oprašo-
vali naučené povely, abychom 
po prázdninách na závodech či 
zkouškách nasbírali co nejvíce 
plusových bodů. Nezávisle na 
trénování poslušnosti pokra-

čovaly také tréninky agility pod 
vedením školené trenérky. Po-
stupně se také plnil limitovaný 
počet zájemců o  podzimní kurz 
pro začátečníky. 

Posledního srpnového dne 
jsme se vydali již tradičně do 
Domova pro seniory v  Bílovci, 

tentokrát v  šesti dvojicích. Kli-
entky zhlédly krátké představe-
ní, každý pes předvedl, co mu jde 
nejlépe, poslušnost či cviky pro 
zábavu a pobavení druhých. Poté 
se psi vmísili mezi diváky, oslin-
tali je a sežrali všechny nabízené 
piškoty.

V pěti dvojicích jsme 20. září na-
vštívili družinu ZŠ ve Slatině, která 
si nás vyžádala. Krásný den, nád-
herná školní zahrada, milé a zví-
davé děti, takže další povedená 
akce… Bohužel nás na tyto školní 
záležitosti chodí méně, protože 
čas kolem 14 hodin opravdu není 
pro většinu z nás, kteří jsme v prá-
ci nebo ve škole, reálný.

No a  protože se rozkřiklo, 
jak tahle parta v  tyrkysových 
tričkách chodí krajem a  baví 
všechny věkové kategorie, do 
třetice si nás objednala školní 
družina ZŠ TGM v Bílovci, kam 
jsme ve čtyřech dvojicích zaví-
tali 3. října. Opravdu hodně dětí 
nám udělalo skvělé publikum, 
měly spousty otázek a  velký 
zájem o  kontakt s  přítomnými 
psy. 

Kynologický spolek  
Velké Albrechtice

Zveme Vás do našeho krásného, vymazleného obchůdku s italskými, 
španělskými, francouzskými ale i místními delikatesami.

Nabídneme Vám oblíbené čepované italské Glera Frizzante nebo Avanti 
Spritz, italskou kávu s sebou, krájené sýry, klobásky, paštiky, olivy 

a mnoho dalšího, co v supermarketu nekoupíte. 

Velký výběr originálních dárkových balíčků

LUCY FOOD SHOP
Slezské náměstí 27, Bílovec

Otevírací doba:
PO – PÁ 9:00 – 16:30 hod  
SO – NE        zavřeno
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Přespolní běh ve 
Frenštátě pod Radhoštěm

Naši školu reprezentovala čty-
ři družstva, mladší žákyně ve 
složení Jankovičová Markéta, 
Jankovičová Eliška, Gelnarová 
Karolína, Minaříková Terezie, 
Kudělová Tereza, starší žákyně 
Valášková Nela, Nohlová Mar-
kéta, Krayzlová Barbora, Bajga-
rová Stela, mladší žáci ve složení 
Radvanský Dalibor, Hermann Ni-
kolas, Sprosták Lukáš, Cholasta 
Tobiáš, Kursa Štěpán a  starší 
žáci ve složení Krayzel Matyáš, 
Valášek Kryštof, Konečný Se-

bastián, Lazecký Václav a  Kret 
Dominik.

V  konkurenci 16 škol z  celé-
ho okresu Nový Jičín se umísti-
lo družstvo mladších žákyň na 
10. místě, družstvo starších žákyň 
na 8. místě, družstvo mladších 
žáků na 6. místě a družstvo star-
ších žáků svou kategorii vyhrálo. 
Všem žákům děkuji za reprezen-
taci školy a družstvu starších žáků 
gratuluji k prvnímu místu.  

   
Kamil Nohel

V listopadu plánujeme:
23. listopad – Otevřená škola v rámci projektu PŠU
30. listopad – Den pro střední školy

Zajímavé akce, které se 
uskutečnily v naší škole
Den bezpečnosti
Den plný napětí a  odborného 
zásahu hasičů prožili naši žáci 
i  učitelé v  pátek 29. září v  rámci 
prevence mimořádných událos-
tí. Jako škola jsme si vyzkoušeli 
evakuaci po vyhlášení cvičného 
požárního poplachu, včetně za-
dýmení prostor, nechybělo ani 
vyprošťování dětí ze třídy pomocí 
plošiny. Před školou jsme sle-
dovali zásah jednotky hasičů při 
možném vypuknutí požáru na 
střeše budovy. Jednalo se o cvičný 

poplach, který měl prověřit při-
pravenost na tuto mimořádnou 
událost, při níž jsou ohroženy lid-
ské životy. Akce hasičů s moderní 
protipožární technikou byla pro 
všechny účastníky velmi zajímavá.

Každá mimořádná událost má 
svá pravidla chování a  je nutné 
tato pravidla znát a řídit se jimi. 

V  listopadu proběhne v  rámci 
zkvalitnění znalostí přednáška 
pro pedagogy na dané téma.

Vedení školy

Každý pohyb se počítá
Přijali jsme dvě sportovní výzvy 
s názvy Vyběhneš s námi na Ly-
sou horu? a Uděláš každou pře-
stávku 10 dřepů? a všechny třídy 
naší školy se tak zapojily do ev-
ropského  projektu  Každý  pohyb 
se počítá.  

V  první výzvě během hodiny 
tělocviku  pomyslně vyběhlo na 
Lysou horu  11 tříd a  překonalo 
výšku Lysé hory 1 324 m n. m. 
Nejvýše vystoupala třída 3. A se 

2 324 výškovými metry.
V  druhé výzvě udělali zúčast-

nění žáci dohromady 84  940 
dřepů.  Největšího počtu dřepů 
dosáhly třídy 4. B a 8. A, a to prů-
měrně 513 dřepů na žáka.

Všem zúčastněným a  výher-
cům blahopřejeme a věříme, že 
jim sportovní aktivity přinesly 
více energie, síly a radosti ze ži-
vota.

Yvona Sajdová

Za Komenským do Přerova
Ve čtvrtek 5. října jsme se 
s 8. ročníky vrátili do doby Jana 
Amose Komenského. V  pře-
rovském muzeu na nás čekal 
interaktivní program Putování 
s J. A. Komenským. Pomocí ba-
datelských metod a časové osy 
jsme prozkoumali jeho život 
a  dílo. Mohli jsme se také po-
sadit do starých školních lavic 
a sledovat proměnu školní třídy 
v průběhu staletí. Součástí ex-

kurze byla i  prohlídka stálých 
expozic zámku. Kdo byl sta-
tečný, dostal se po 77 točitých 
schodech do věže zámku a mohl 
si prohlédnout celé město  
seshora.

Prohlídka zámku i  program 
exkurze nás velmi zaujaly, připo-
mněli jsme si důležitost díla Ko-
menského a jeho přínos k rozvoji 
vzdělání.

Kabinet českého jazyka

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Adaptační kurz žáků 6. tříd 

I letos jsme pro žáky 6. tříd zrea-
lizovali v prostředí Areálu Setina 
adaptační kurz. 

Ten se uskutečnil v  termínu 
13. až 15. září za účasti lektorů 
Poradny pro primární preven-
ci Ostrava, jejímž ředitelem je 
T. Velička. K  adaptaci žáků na 
třídní kolektiv přispěla nejen 
účast obou třídních učitelek, 
ale především lektory opět per-
fektně připravený program. Ten 

se skládal z  mnoha zajímavých 
skupinových aktivit, her a  sou-
těží. Jejich skvělý závěrečný roz-
bor měl žákům ukázat případné 
chyby v  komunikaci, spolupráci 
či naslouchání. A také letos nám 
počasí vcelku přálo, takže jsme 
mohli uskutečnit i  několikakilo-
metrovou procházku.  

G. Paskerová, I. Meyerová, 
třídní učitelky 6. tříd 

Pozdrav ze školní družiny 

Ve školní družině to opravdu 
žije! Uběhlo sotva pár měsíců 
od začátku školního roku, přes-
to jsme už toho spoustu v  naší 

družince zažili. Začali jsme vel-
kou seznamovací soutěží s  ná-
zvem Kamarádský pětiboj, kde 
šlo nejen o  zábavu, ale hlavně 
o  spolupráci mezi novými ka-
marády. Dále jsme soutěžili 
s  dětmi ze ŠD Lubojaty. Měli 
jsme vědomostní soutěž. Vše 
na téma zvířata, jelikož život 
zvířátek a podzim k sobě prostě 
patří. A jaký jste měli podzim vy?                                                                                                                                              
     

L. Tomsová 

Čím bych chtěl být? 

Čím bych chtěl/a  být? Jaké 
mám vůbec možnosti? Najdu 
uplatnění? Nejen tyto otázky si 
mohli zodpovědět žáci osmých 
ročníků, kteří se spolu se svý-
mi třídními učitelkami vydali do 
nedaleké Kopřivnice. Právě tam 
mohli zhlédnout nabídku tech-
nických profesí okolních střed-
ních škol a středních odborných 
učilišť. 

U  každého stanoviště na žáky 
čekali zástupci dané školy, kte-

ří jim představili studijní obo-
ry, jejich náročnost a  případné 
uplatnění v  životě. Zároveň si 
žáci mohli vyzkoušet praktické 
dovednosti – vyměnit pneumati-
ku, vyrobit dřevěný fotorámeček, 
postavit z cihel kousek zdi aj. Vě-
říme, že se žákům program líbil 
a  že snad usnadnil jejich dosud 
nejzásadnější životní rozhodnutí – 
co chci a co nechci v životě dělat.

L. Hořínová, I. Meluzinová

S velitelem Městské policie Bílovec 
aneb U nás, s námi, s ním i spolu 

Žáci se na pozemních komuni-
kacích objevují v  rolích chodců, 
cyklistů či cestujících v  doprav-
ních prostředcích. Není na mís-
tě podcenit jejich informovanost 
o pravidlech v dopravě, proto do 
naší školy 27. září dorazil Pavel 
Kudela, velitel strážníků Městské 
policie Bílovec, který „proškolil“ 
všechny přítomné o  bezpečném 
chování nejen na cestách.  

Témata jako vybavení cyklisty, 
dopravní značení nebo důležitost 
semaforů byla podrobně roze-
brána. Pan velitel uváděl mnoho 
praktických příkladů, díky nimž 
dokázal osvětlit i  složitější si-
tuace, které mohou na silnicích 
nastat. Během besedy se žáky 
vypracoval poster s  dopravními 
značkami, který bude skvělým 
pomocníkem při dopravní výcho-
vě v  rámci prvouky a  vlastivědy. 
Vlastnoručně vyrobená učební 
pomůcka je pro naše žáky mo-
tivačním prvkem při opakování 
učiva. V  povídání byla zmíněna 
také důležitost reflexních prvků 
při snížené viditelnosti – jsou 

zásadní prevencí dopravních 
nehod. Každý ze žáků pak do-
stal reflexní pásku a nálepku na 
batoh či bundu. Ke konci besedy 
byl prostor na dotazy. Toho žáci 
nadšeně využili. Zajímalo je vy-
bavení strážníků, kriminální 
činnost v  Bílovci, ale také kon-
krétní možnosti, jak reagovat na 
nepříjemné situace, se kterými 
se setkávají v  běžném životě – 
v obchodě, v parku, na náměstí, 
na chodníku apod. Oceňujeme 
otevřenost pana velitele k  žá-
kům, k  jejich dotazům, na které 
se vždy snažil odpovědět tak, 
aby pochopili význam sděleného. 
S  profesionální laskavostí i  po-
licejním důrazem současně do-
kázal zohlednit sníženou úroveň 
vnímání některých žáků, projevil 
trpělivost, smysl pro dětskou 
zvídavost i humor, čímž umocnil 
příjemnou uvolněnou atmosféru, 
současně poskytl důležité infor-
mace probíraných témat.  

Za pracoviště ZŠ Wolkerova  
V. Wolf Kvitová

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Návraty
S novou divadelní sezonou jsme 
se vrátili do naší oblíbené os-
travské Arény (Komorní scéna 
Aréna). Pro studenty 1. a 2. roč-
níků jsme vybrali představení 
Švejkův návrat. Titul může být 
trochu zavádějící, nešlo ani tak 
o  postavu Švejka, jako spíše 
o  autora. Zatímco my jsme se 
přijeli dozvědět a bavit, legionář 
Hašek se po 1. světové válce vra-

cel z Ruska s pověřením bolševi-
ků informovat. 

Zkrátka není návrat jako ná-
vrat. Ten náš byl povedený. Za-
plnili jsme celé divadlo. Bylo to 
dlouhé, ale poučné. Studenti se 
tvářili spokojeně, někteří to do-
konce vyjádřili i  slovně. Myslím, 
že jsme měli při výběru předsta-
vení opět šťastnou ruku.

Pavlína Andreeová

Na zámku v Hradci nad 
Moravicí
Je slunečné říjnové ráno a  stu-
denti hudební výchovy druhých 
ročníků vyrážejí autobusem na 
nedaleký zámek v  Hradci nad 
Moravicí – po stopách L. van 
Beethovena a F. Liszta. Vítá nás 
usměvavá průvodkyně a  my se 
dovídáme, že jsme téměř prv-
ní návštěvníci nového okruhu 
prohlídky, kterou zde připravili 
pro podzimní a  zimní období. 
Seznamujeme se s bohatou his-
torií zámku, procházíme mnoha 

místnostmi, kaplí, obývacími 
pokoji majitelů zdejšího panství, 
které jsou vybaveny nádherným 
mobiliářem, a  také hudebními 
salonky, kde obdivujeme vzácné 
klavíry již zmíněných skladatelů. 
Hodina a  půl utekla jako voda, 
s velkými díky se loučíme s prů-
vodkyní, a  protože nám počasí 
skutečně přeje, procházíme se 
ještě přilehlým zámeckým par-
kem. Dojmů je spousta a  určitě 
bude stát za to se na tento krás-
ný zámek zase někdy vrátit.

Radmila Štípková

Sekunda píše všemi deseti
Součástí občanské výchovy 
v sekundě (letos nově od primy) je 
také naučit se psát na klávesnici 
hmatově = všemi deseti = poslepu 
= dívám se na monitor, co píšu, ne 
na ruce a  klávesnici.  Už něko-
lik let využíváme program Psaní 
hravě www.psanihrave.cz.

Žáci se učí hmatově psát po-
mocí čtyř typů cvičení:
a) �mráčky – písmenka náhodně 

padají z nebe,

b) �terč – po napsání pěti slov bez 
chyby se jim přidá čas,

c) �rybičky – slova připlouvají 
zprava, když je opíšou správně, 
zmizí,

d) �text.

Tuto dovednost ocení naprosto 
všichni, pro některé je to cesta 
hravá, pro některé trnitá tak, jak 
to v životě bývá.

Šárka Klepáčková

Společný projekt gymnázia 
a Střední školy Odry
Od začátku září mají lidé z Bílov-
ce i  okolí možnost využívat slu-
žeb nového kadeřnictví, které je 
odloučeným pracovištěm Střed-
ní školy Odry a  mohlo vzniknout 
díky spolupráci s Gymnáziem Mi-
kuláše Koperníka.

Střihy dámské i pánské, barve-
ní, pletení copů, vytváření spole-
čenských účesů a  spoustu další 
kadeřnických úkonů ovládají 
a  zákazníkům mohou nabídnout 
žáci oboru kadeřník pod odbor-

ným dohledem zkušených učite-
lek odborného výcviku v moderně 
zařízené provozovně, která se na-
chází v budově Domova mládeže 
GMK. Do kadeřnictví se vstupuje 
z  ulice Sokolovské (č. 910/4), je 
třeba zazvonit.

Otevřeno je v  pondělí a  úterý 
od 10 do 16.30 hodin a ve středu 
a čtvrtek od 7.30 do 13.30 hodin. 
V  pátek a  o  prázdninách je za-
vřeno. Objednat se je možné na 
tel. č.: 731 190 838. Těšíme se na 
vaši návštěvu!

SŠ Odry

www.gmk.cz
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ŠKOLY

HOLLYWOODSKÝ FILM Z VAŠÍ KAPSY
WORKSHOP natáčení pomocí iPhonu či iPadu
zdarma

ČESKOSLOVENŠTÍ LEGIONÁŘI V BOJI
ZA SAMOSTATNÝ STÁT
PŘEDNÁŠKA ČLENŮ JEDNOTY ČESKOSLOV. OBCE LEGIONÁŘSKÉ OSTRAVA I
vstupné 30 Kč/15 Kč snížené

DRUHÁ SVĚTOVÁ VÁLKA V AFRICE
PŘEDNÁŠKA STUDENTA GMK DANIELA LOCHMANA
vstupné 30 Kč/15 Kč snížené

HLAVOLAMY
PŘEDNÁŠKA SBĚRATELE A TVŮRCE HLAVOLAMŮ
vstupné dobrovolné

ADOPTUJ HRNEK!
VÝMĚNA HRNKŮ | KNIHOVNA
zdarma

DEGUSTACE SVATOMARTINSKÝCH VÍN
ŘÍZENÁ DEGUSTACE S ALEXANDREM BURDOU
vstupné 350 Kč 

TAMBURAŠI
KONCERT 
vstupné 120 Kč

30. 11. (čt) 
17 hod. | MUZEUM

KANDAHÁR — LYŽAŘSKÉ VÁZÁNÍ, KTERÉ ZMĚNILO SVĚT
VERNISÁŽ VÝSTAVY
vstupné zdarma

SBÍRKA KE DNI VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ
KUPTE SI VLČÍ MÁK | KNIHOVNA, MUZEUM

2. 12. (so) 
13—17 hod.| BÍLOVEC

MIKULÁŠSKÝ JARMARK 
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
DEN PRO DĚTSKOU KNIHU

11. 11. (so)
9—18 hod. | ZÁMEK BÍLOVEC

SVATOMARTINSKÁ SLAVNOST
BOHATÝ PROGRAM • JARMARK 
vstupné zdarma

16. 11. (čt)
17 hod. | MUZEUM

LISTOPAD KULTURNÍ PŘEHLED
KULTURNÍ CENTRUM BÍLOVEC

do 22. 11. 
v otevírací době | MUZEUM

STEJNOKROJE A VÝSTROJ ČS. LEGIÍ
VÝSTAVA
dle ceníku muzea

15. 11. (st)
18 hod. | ZÁMEK, MUZEUM

2023 

#mestoodrivousovo
kcbilovec.czPŘEJEME VÁM PŘÍJEMNÉ PODZIMNÍ DNY.

2. 11. (čt)
8—16 hod. | KNIHOVNA

7. 11. (út)
17 hod. | MUZEUM

10. 11. (pá)
18 hod. | KULTURNÍ DŮM

2. 11. (čt)
19 hod . | KULTURNÍ DŮM 

VELKÉ LÁSKY V MALÉM HOTELU
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
vstupné 350 Kč/300 Kč

23. 11. (čt)
17 hod. | KNIHOVNA

CELÝ LISTOPAD
vždy v půjčovní době knihovny
a otevírací době muzea
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INFO

Bílovečtí umělci spojují síly
Divadelní soubor Odřivous, Pěvecký sbor Bílovec a Fes-
tival BAF se spojili pod hlavičkou spolku PROBILUM.

Spojit své síly a  prohloubit vzá-
jemnou spolupráci umělecky 
založených občanů se aktuál-
ně rozhodly bílovecký Divadelní 
soubor Odřivous, Pěvecký sbor 
Bílovec a  Festival amatérského 
filmu BAF. Nově působí všechny 
tyto tři subjekty pod zapsaným 
spolkem PROBILUM (PRO BÍ-
Lovecké UMění), jehož posláním 
je podpora bílovecké kultury, 
umění a vzdělávání. Spolek bude 
uvedeným souborům poskytovat 
administrativní zázemí a  nabíd-
ne i prostor pro užší vzájemnou 

spolupráci umělců a  sdílení 
know-how.

„Ačkoli budeme všichni na-
dále vyvíjet a  rozvíjet svoji čin-
nost samostatně, věřím, že na-
vzájem budeme spolupracovat 
a  spojení pod spolkem PROBI-
LUM nám přinese novou energii 
i  možnost vzájemného sdílení 
zkušeností a informací. V rámci 
spolku členům například na-
bídneme pomoc s  propagací, 
sociálními sítěmi a  administ-
rativou, ale určitě bychom rádi 
našli i společný průsečík přímo 

v rámci uměleckých aktivit. Ak-
tuálně by se například všechny 
subjekty mohly podílet na do-
provodném programu Festivalu 
amatérského filmu BAF,“ uvádí 
Jan Halász, předseda spolku 
PROBILUM a  ředitel festivalu 
BAF.

Miloš Stanovský, vedoucí Pě-
veckého sboru Bílovec, k  tomu 
dodává: „Posluchačům bude-
me i  nadále přinášet nádherné 
zážitky ze sborového zpěvu. Již 
nyní máme pro rok 2024 nachys-
tán Jarní písňový festival, do kte-
rého zapojíme i  dětské pěvecké 
sbory působící při školách v Bí-
lovci. A  myslíme už i  na vánoč-

ní období roku 2024, ve kterém 
chceme v  bíloveckém kostele 
uskutečnit velký koncert dvou 
spojených pěveckých sborů za 
doprovodu orchestru.“

A  aby nebylo v  Bílovci umě-
ní málo, Divadelní soubor Od-
řivous připravuje pro rok 2024 
premiéru komedie Bezkontaktní 
ženy. „Ryze český humor poba-
ví v  březnových dnech všechny 
diváky,“ ujišťuje Jindřiška Ml-
čůchová, režisérka a  umělecká 
vedoucí Divadelního souboru 
Odřivous.

Jindřiška Mlčůchová, Jan 
Halász, Miloš Stanovský

Navštívili jsme partnerský Bad Neustadt 
Členem delegace města Bílovce, která ve dnech 22. až 
24. září navštívila partnerské město Bad Neustadt, byl 
také zastupitel Dalibor Novák, jenž se s  námi podělil 
o několik postřehů z návštěvy.

„Opět jsme se přesvědčili, že Bí-
lovec má v Bad Neustadtu velmi 
silného partnera, jenž se pyšní 
i na německé poměry mimořád-
ně vysokou zaměstnaností oby-
vatel, která dosahuje bezmála 
100 procent,“ konstatuje zastu-
pitel. „Díky prosperujícímu prů-
myslu, který funguje bez dopadu 
na životní prostředí, má vedení 
města k  dispozici přebytkový 
rozpočet, který mu umožňuje 
realizovat plno investičních zá-
měrů. Navštívili jsme například 
nově zprovozněný rozsáhlý ne-
mocniční areál o velikosti ostrav-
ské fakultní nemocnice, který je 

určen pro větší spádovou oblast, 
i centra pro využití volného času 
v podobě rozsáhlých sportovních 
areálů nebo nově zkolaudované-
ho kulturního domu,“ pokračuje 
Dalibor Novák, jehož zaujala 
také podpora podnikatelského 
sektoru ze strany města. „Přes-
tože Bad Neustadt není právě 
stěžejní turistickou destinací, je 
tu i o víkendu čilý obchodní duch. 
Rozsáhlá síť hromadné dopravy 
s ekologickým pohonem sahá až 
do samotného centra města, je-
hož historická zástavba prochází 
citlivými stavebními úpravami 
umožněnými vstřícným přístu-
pem památkářů,“ konstatuje 
a podotýká, že bylo opravdu čím 
se inspirovat. 

„I  když je Bad Neustadt cen-
trem průmyslu, jehož součástí 
je i  výroba elektrovozidel, má 
čerstvý statut zeleného města. 
Navíc města bezpečného, s vel-
mi dobře fungujícím školstvím. 
Ostatně naše základní školy už 
dlouhodobě spolupracují, nyní 
by se spolupráce měla rozšířit 
i  na gymnázia. Také proto se 
naší cesty zúčastnil zástupce 
Gymnázia Mikuláše Koperníka 
v  Bílovce,“ podotýká zastupitel, 
jehož těší, že zájem německého 
partnera o  spolupráci s  Bílov-

cem deklaruje i nové vedení Bad 
Neustadtu. A co víc, Bílovec má 
mezi partnerskými městy Bad 
Neustadtu výsadní postavení. 
„Důkazem toho je i  muzeum 
věnované našemu městu, které 
se nachází na velmi prestižním 
místě. Po válce sem totiž z  Bí-

lovce přišlo mnoho německých 
občanů, kteří byli odsunuti. A ti 
na své domovské město neza-
pomněli,“ uzavírá Dalibor No-
vák.

Lenka Gulašiová 
Foto: archiv
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TADY TO ŽIJE

Kalendář akcí města Bílovce – listopad 2023 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh 
programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 4. 12. výstava Na jedné lodi, na jednom břehu Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

do 22. 11. výstava Stejnokroje a výstroj čs. legií Muzeum Bílovec Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 
muzea

1. 11. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v MK Bílovec 15.00 X

2. 11. workshop Hollywoodský film z vaší kapsy: workshop 
natáčení pomocí IPHONU či IPADU Městská knihovna Bílovec 8.00–16.00 X

2. 11. pobožnost Dušičková pobožnost na hřbitově Městský hřbitov Bílovec 17.45 X

2. 11. divadlo Praha Velké lásky v malém hotelu Kulturní dům Bílovec 19.00 350 Kč/ 300 Kč/      
250 Kč

4. 11. hudební 
vystoupení Prima hlas Kulturní dům Bílovec 18.00 Vstupné 

dobrovolné

7. 11. přednáška Českoslovenští legionáři v boji za 
samostatný stát Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 

15 Kč snížené

9. 11. tvořivá dílna Tvořivá dílna s vánoční tématikou – Klub 
seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

10. 11. kurz Kurz trénování paměti – Klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

10. 11. koncert Koncert Tamburašského souboru Brač 
Studénka Kulturní dům Bílovec 18.00 120 Kč

11. 11. slavnost, 
jarmark SVATOMARTINSKÁ SLAVNOST Nádvoří zámku Bílovec 10.00–18.00 X

11. 11. obřady Vítání novorozeňat, blahopřejeme 
jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

od 11. 11.           
do 12. 11. turnaj GP Bílovec, střelecký oddíl Hala Komenského a Sokolovna 

Bílovec X X

15. 11. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v MK Bílovec 15.00 X

15. 11. degustace Degustace svatomartinských vín Podzemí zámku Bílovec 18.00 350 Kč

16. 11. přednáška Druhá světová válka v Africe Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

23. 11. přednáška, 
workshop Záhada hlavolamů – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

23. 11. přednáška, 
workshop Hlavolamy Městská knihovna Bílovec 17.00 Vstupné 

dobrovolné

24. 11. zábava Kateřinská zábava Kulturní dům Bílovec 16.00 100 Kč

24. 11. beseda Beseda o knize Poselství našich předků 
a rodových linií v číslech

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00

350 Kč/ 
předplatné 250 
Kč

29. 11. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v MK Bílovec 15.00 X

30. 11. vernisáž Kandahár – lyžařské vázání, které změnilo 
svět Muzeum Bílovec 17.00 X

od 1. 12. 
do 31. 1. výstava Kandahár – lyžařské vázání, které změnilo 

svět Muzeum Bílovec Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 
muzea

1. 12. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

1. 12. workshop Adventní věnec na míru Muzeum Bílovec 16.00 600 Kč

2. 12. jarmark Mikulášský jarmark s rozsvěcením 
vánočního stromu

Slezské náměstí, městská knihovna, 
expozice Skrytý středověk, kostel sv. 
Mikuláše 

13.00–17.00 X
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KULTURA

Program kina Radost – listopad 
Čtvrtek 2. listopadu v 19 hodin
Pátek 3. listopadu v 19 hodin
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO 
MĚSÍCE

Historické drama USA
Indiánský kmen Osedžů patřil 
ve dvacátých letech minulého 
století k  celosvětově nejbohat-
ším komunitám. Měl to štěstí, 
že na jeho půdě byla objevena 
ropa a že se Osedžům podařilo 
zajistit profit z  každého vytěže-
ného barelu. Osedžové vlastnili 
obrovské domy, krásná auta 
a  bělošské sloužící. Měli však 
zároveň obrovskou smůlu, pro-
tože je, víc než kteroukoliv ji-
nou populaci, pronásledovala 
záhadná a  „nešťastná“ úmrtí. 
Režie Martin Scorsese. V hlavní 
roli Leonardo DiCaprio a Robert 
De Niro.
Vstupné 150 korun

Sobota 4. listopadu v 17 hodin
Neděle 5. listopadu v 17 hodin
TLAPKOVA PATROLA VE 
VELKOFILMU

Animovaná komedie USA
Když se přímo na Adventure City 
zřítí magický meteorit, získají 
pejsci z Tlapkové patroly super-
schopnosti, které je promění 
v mocné tlapky!
Vstupné 120 korun

Čtvrtek 9. listopadu v 19 hodin,
2D, vstupné 140 korun
Pátek 10. listopadu v 19 hodin,
3D, vstupné 150 korun
MARVELS

Akční sci-fi USA
Carol Danvers, známá také jako 
Captain Marvel, získala zpát-
ky svou identitu, kterou jí vzali 
kreejští tyrani, a  pomstila se 
Nejvyšší inteligenci. Když ji po-

vinnosti zavedou k  anonymní 
červí díře spojované s kreejským 
revolucionářem, padá na ni kvůli 
nečekaným okolnostem tíha ce-
lého destabilizovaného vesmíru. 

Sobota 11. listopadu v 19 hodin
Neděle 12. listopadu v 19 hodin
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE

Komedie ČR
Mladá herečka Lucie (Jana Ber-
nášková) se po mateřské dovole-
né snaží vrátit do práce, ale se-
tkává se s  klasickými starostmi 
svobodných matek a  současně 
se zamotává do bláznivých situ-
ací při hledání nové lásky. Hlavní 
hrdinku na její nelehké životní 
cestě doprovázejí její extrovertní 
potrhlé kamarádky (Iva Pazder-
ková, Mahulena Bočanová, Pavla 
Dostálová)
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 16. listopadu v 17 hodin
Pátek 17. listopadu v 17 hodin
MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA

Animovaná Ukrajina
Lesní víla Mavka čelí nemožné 
volbě mezi láskou a  svou po-
vinností strážkyně Srdce lesa. 
Zamiluje se totiž do člověka, 
obyčejného kluka Lucase, který 
ji dokáže okouzlit svou hudbou.
Vstupné 120 korun

Sobota 18. listopadu v 19 hodin
Neděle 19. listopadu v 19 hodin
HUNGER GAMES: BALADA 
O PTÁCÍCH A HADECH

Akční drama USA
Začínají desáté Hladové hry. 
Osmnáctiletý Coriolanus Snow 
čeká jen na to, až v nich zazáří. 
Tentokrát jako mentor jedno-
ho z  vyvolených. Tvrdě dřel, aby 
dokázal naplno využít svůj šarm, 

znalosti a dovednosti, které mo-
hou dovést vyvoleného k  vítěz-
ství. Bohužel, štěstěna mu není 
nakloněna. Dostal ponižující 
úkol.
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 23. listopadu v 19 hodin
Pátek 24. listopadu v 19 hodin
JEJÍ TĚLO

Drama Česko/Slovensko
Film podle skutečného a  neu-
věřitelného životního příběhu 
Andrey Absolonové (Natalia Ge-
rmani). Úspěšná sportovkyně, 
reprezentantka a  členka olym-
pijského družstva se po zraně-
ní obratle a  vynuceném konci 
sportovní kariéry stala úspěšnou 
a známou pornoherečkou.
Vstupné 140 korun

Sobota 25. listopadu v 19 hodin
Neděle 26. listopadu v 19 hodin
NAPOLEON

Válečný, historický, drama USA/
VB

Epické drama zachycuje život 
francouzského císaře Napo-
leona Bonaparte, jeho vzestup 
k  moci a  vztah k  životní lásce 
Josephine, a  ukazuje jeho vi-
zionářské vojenské a  politické 
taktiky na pozadí nejdynamič-
tějších bitevních scén jaké kdy 
byly natočeny.
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 30. listopadu v 17 hodin
Pátek 1. prosince v 17 hodin
TROLLOVÉ 3

Animovaný, hudební USA
Další velká trollí hudební jízda, 
během níž Poppy zjistí, že její 
partner Větvík má tajnou minu-
lost. Býval totiž spolu se svými 
čtyřmi bratry součástí populární 
chlapecké skupiny BroZone, kte-
rá se ale rozpadla, když byl ještě 
dítě. Od té chvíle své bratry ne-
viděl. Změna přichází, když jeho 
hudebně nejnadanějšího bratra 
unesou dva hudební padouši.
Vstupné 130 korun

Listopad k návštěvě kina přímo vyzývá... Foto: Tereza Grabcová Hozová

 

NABÍZÍME K PRODEJI  

PALIVOVÉ DŘÍVÍ 
 štípané měkké, tvrdé v délkách 25-45 cm  

manipulované v délkách 1-4 m 

Dovoz zajištěn. 

Bližší informace a příjem objednávek  

na tel. 603 585 438 nebo na  

 email: provoz@slft.cz 

Správa Lesů Fulnek spol. s r.o.,  

Bílovecká 557, 742 45 Fulnek, IČ: 25351842 
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Dukelská 240/16
+420 555 441 445

Otevírací doba 
Po - Pá  7:00 - 17:00Bílovec

Bílovec

Dodávku
FORD TRANSIT VAN 

125 KW 2.0L

již od

1700Kč

Půjčíme Vám

Kompletní nabídku půjčovny a rezervaci naleznete zde pujcovna.hobynaradi.cz 

Září s vlčími tlapkami

Přišel nový školní rok a my jsme 
se hned v druhém zářijovém týd-
nu téměř všichni přivítali na prv-
ní poprázdninové schůzce. Jako 
vždy jsme si zkontrolovali pár věcí 
z KPZ a  zapsali, kdo chybí. Poté 
jsme se seznámili s novými členy 
a vzájemně se představili, pustili 
si prezentaci z letního tábora a na 
hřišti jsme si zahráli několik her.

Někteří ale chyběli, protože 
měli plné ruce práce s  balením 
věcí do Itálie, jelikož se ten večer 
odjíždělo do Bibione. Čekalo nás 
nejen krásných 9 dní u moře, ale 
také vinné slavnosti s  ohňostro-
jem, procházka k  nedalekému 
majáku, návštěva lunaparku 

i  celodenní výlet do Benátek.  
V  Bílovci nás v  sobotu 16. září 
čekalo Kroužkobraní, na kterém 
jsme úspěšně zaujali děti i  rodi-
če, a pak také soustředění na naší 
základně v Kunčicích, jež se týka-
lo jen vedení oddílu, které připra-
vilo chatu a  tábořiště na podzim 
a taky na blížící se Seznamovák.

Více informací ke schůzkám 
a  budoucím akcím najdete na  
našem webu: 
https://vlci-bilovec.webnode.cz. 

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu  

TOM Vlk Bílovec,  
TJ Spartak Bílovec

Podzimní tenisový turnaj 

V sobotu 16. září výbor tenisu zor-
ganizoval pro své členy a přátele 
oddílu letošní poslední oddílový 
turnaj. Jako vždy jsme byli po 
odehrání skupin rozděleni podle 
výsledků do „pavouků“. Předseda 
Pepa Stoklasa vymyslel systém 
dalších „pavouků“ a  „podpavou-

ků“, takže i ten pár, který prohrál, 
byl nasazen a stále pokračoval ve 
hře až do pozdních hodin.

Počasí bylo přímo ukázkové, 
krásný den, krásný tenis. 

Hana Dušková
Tenisový oddíl TJ Spartak Bílovec
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Přijď te za námi objevit florbalový svět!
Zveme všechny nadšené děti, kte-
ré by chtěly objevit kouzlo florbalu 
a stát se součástí naší florbalové 
rodiny. Bez ohledu na to, jestli již 
hrály florbal, nebo ne, jsme při-
praveni je přivítat a pomoci jim se 

zapojit do tohoto skvělého spor-
tu. Pokud máte zájem o  tréninky 
a zápasy, neváhejte nás kontakto-
vat. Naše dveře jsou otevřeny pro 
všechny, kteří chtějí zažít florbalo-
vou vášeň a radost ze hry.

Krajský turnaj seniorů 
Mölkky Bílovec 2023
Krajská rada seniorů Morav-
skoslezského kraje uspořádala 
20. září v rámci akce Aktivní září 
a  Evropského týdne sportu tur-
naj ve hře mölkky. Tato příjem-
ná a jednoduchá hra, kterou lze 
hrát v  podstatě kdekoliv a  s  li-
bovolným počtem hráčů, růz-
ného věku, v rodině, na setkání, 
o dovolené, se pomalu, ale jistě 
dostává do povědomí seniorů! 
Nikdy nezklame a všichni, kdo ji 
hrají, se pobaví, zasmějí a užijí si 
příjemnou atmosféru v kolektivu 
hráčů! 

My jsme zorganizovali turnaj 
dvojic na volejbalových kurtech 
v Bílovci, kde jsme našli „spříz-
něné duše“ (především Jirku 
Tisovského a  členy TJ Spartak 
Bílovec, z. s., z oddílů sport pro 
všechny a  kuželky), které nám 
hry pomohly připravit, a to včet-
ně občerstvení a zázemí.

Stanovili jsme podmínky pro 
sestavení dvojic: věk 60+, alespoň 
jeden z dvojice se může sehnout 
pro stavění kuželek mölkky, ale-

spoň jeden uvidí nablízko, aby 
mohl zapisovat výsledky, a všich-
ni by měli vidět aspoň 5 metrů do 
dálky. Přihlásilo se 48 hráčů, což 
na to, že jsme takovou akci dělali 
poprvé, bylo skutečně dost. 

Účastníci byli z  Píště, Stříte-
že, Bohumína, Palkovic, Ostravy 
a samozřejmě z Bílovce a blízké-
ho okolí! Po odehrání základních 
skupin se hráči rozdělili do pa-
vouků hlavní soutěže a  soutěže 
útěchy. Vítězi se stali Pavel Ti-
sovský z Bílovce s Mirkem Krp-
cem z Rybí, vítězi soutěže útěchy 
byli Marie Darmovzalová z  Ost-
ravy s Vlastimilem Zámečníkem 
z Bohumína. Všichni jsme prožili 
pěkný den, za příjemného, slu-
nečného počasí a byli jsme plni 
krásných zážitků! A  o  to přede-
vším šlo!

Příští rok určitě znovu v Bílov-
ci, nebo i jinde!

Pavel Gluc, 
předseda Krajské rady seniorů 

Moravskoslezského kraje

Úspěšné mölkkařské léto

Mistrovství ČR dvojic, třetí ročník 
Velké ceny Pivovaru Hejkal v No-
vém Městě na Moravě, se konalo 
19. srpna. Naše účast byla velmi 
úspěšná:

Dvojice muži 2. místo: Josef 
Richter a Lumír Karas

Dvojice ženy 1. místo: Hana 
Kotrlová a Kateřina Vrobelová 

Mixy 1. místo: Kateřina Vrobe-
lová a Tonda Kotrla

V  pátek 25. srpna se v  Mexi-
ku ve Vřesině uskutečnil 4. roč-
ník  turnaje v  mölkkách o  pres-
tižní cenu – putovní historický 
omáčkovník – údajně ze 16. sto-
letí. Opět se výrazně prosadili 

všichni bílovečtí hráči. Zvítězil 
Tonda Kotrla před Martinem 
Blahetou  a Martinem Ocáskem.

Mölkkaři z Bílovce se 2. září zú-
častnili XII. MČR, které se konalo 
v Praze. Startovalo 27 týmů ze 4 
zemí. Za krásného počasí probí-
haly velmi napínavé boje. Mezi 
nejdramatičtější a  plné zvratů 
patřil zápas o 1. místo, kde bojo-
val náš tým. Bohužel družstvo HK 
Bílovec ve složení Hana Kotrlová, 
Jana Richterová a  Josef Richter 
podlehlo, ale i  tak radost z  dru-
hého místa z MČR byla veliká.

Jiří Tisovský

Naděje a odhodlání, cesta za úspěchem
Říjen byl pro naši florbalovou ro-
dinu skutečnou výzvou, ale s na-
dějí a odhodláním jsme v každém 
zápase ukázali, že naše vášeň pro 
tento sport nás neustále pohání 
vpřed. I když se výsledky ne vždy 

zhmotnily v  náš prospěch, vždy 
jsme se dokázali poučit z  našich 
chyb a  zlepšit se do dalšího zá-
pasu. Věříme, že naše tréninkové 
úsilí brzy vykrystalizuje, a výsled-
ky se otočí v náš prospěch.

Podpora našich fanoušků
Podpora našich věrných fanoušků, 
kteří nás stále povzbuzují a  věří 
v  nás, je pro nás velmi důležitá. 
Vaše povzbuzení a  přítomnost 
na každém zápase nám dodáva-
jí energii a  motivaci. I  když říjen 
nebyl pro naši florbalovou rodi-
nu nejúspěšnější, jsme si jisti, že 

naše snaha a odhodlání nás zave-
dou k větším úspěchům v budouc-
nosti. Děkujeme všem fanouškům 
a členům týmu za jejich podporu 
a věříme, že naše florbalové dob-
rodružství bude pokračovat.

Jonáš Moj
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BARBER SHOP

Kadeřnické studio Sára

Barber provoz jen na telefonické objednávky!

Současně otevíráme zkušební
provoz pánského kadeřnictví

bez OBJEDNÁVEK na POČKÁNÍ!

Lichý týden: 8:00 - 11:00 Sudý týden: 13:00 - 17:00

Těšíme se na Vás...

Letní zpestření turistiky stálo za to!

Zahraniční turistiku v Alpách pro 
nás každoročně připravuje ces-
tovní kancelář CK Janík ve spo-
lupráci s  Mirkem Kratochvílem. 
A  letos ještě přidali bonusový 
zájezd do Chorvatska. 

První z nich do severních Dolo-
mitů se uskutečnil v červenci, vi-
děli jsme překrásné horské ma-
sívy, výhledy na hory a  rozsáhlá 
údolí nás fascinovaly. Všichni si 
udělali spousty fotografií a  na-

šlapali taky nemálo kilometrů, 
někdy taky po strmých skalách, 
ale následovala odměna – spo-
jení romantických zelených hor-
ských luk v  kontrastu s  ostře 
vystupujícími skalami. Mimo jiné 
jsme také navštívili rodné údolí 
Reinholda Messnera Villnösstal. 
Každý pak vzpomínal na lahodné 
občerstvení po náročné túře pod 
všeříkajícím názvem „bombardi-
no.“

Na přelomu září a  října jsme 
si léto prodloužili zájezdem do 
Chorvatska. Počasí bylo ideální, 
teplé dost na koupání, ale ne-
příliš horké, takže i  trasy byly 
příjemné. Každý si užil pobytu 
podle svých představ. Někteří 
odpočívali u  moře, koupali se, 

opalovali, užívali si skvělých slu-
žeb hotelu.

Další skupina se rozhodla pro 
výlety do přírodních parků Pakle-
nica a Krka. Řidiči autobusu byli 
velice ochotní a dopravovali nás 
na místa možná i  pro autobus 
nemožná, takže museli dokon-
ce rozložit kamennou zídku, aby 
nás zavezli do cíle. Všichni jsme 
byli velmi spokojeni.

Už nyní jsme zvědaví na nabíd-
ku do příštího roku a  děkujeme 
CK Janík a M. Kratochvílovi, že pro 
nás zajišťují takové nádherné akce 
plné neopakovatelných zážitků.

Za oddíl turistiky při  
TJ Spartak Bílovec  

Hana Nováková, kronikářka
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Přejděte k ARMEX ENERGY
a získejte výhodné energie 
a nyní i čištění komínu 
zdarma!
Jsme český dodavatel s více než 18letou tradicí 
a silným fi nančním zázemím. Díky tomu nabízíme novým 
i stávajícím zákazníkům výhodné podmínky a ceny energií 
výrazně pod státním stropem.

Úspora na energiích se může pohybovat ve vysokých 
tisících korun ročně, v závislosti na spotřebě a odběru 
komodity. Přidejte se mezi desítky tisíc domácností, které 
již nabídky využily. 

Nyní navíc získáte čištění spalinových cest zdarma 
v hodnotě 1 500 Kč.

U NÁS 
PADAJÍ 
CENY 
ENERGIÍ, 
NE KOMÍNY

armexenergy.cz

ZAVOLEJTE SI, 
KOLIK UŠETŘÍTE

530 300 320
Naskenujte 
a my Vám 
zavoláme
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

TANEČNICETANEČNICE

V PROSTORUV PROSTORU

Naučíme Vás:
- jak fotit a upravovat zajímavé fotky, 

- jak jednoduše natočit, sestříhat super video,
- jak si vytvořit grafiku, fotokoláže, nebo krátké

obrázkové video.

Nadšení digitální kreativci

Chcete se naučit natáčet a stříhat videa, líbí se Vám
grafický design, focení a úprava fotek?

Tak právě pro Vás otevíráme nový kroužek pro dospělé:

Pro koho: Pro všechny dospělé od 18 let 
Kdy: 1x za 14 dní ve čtvrtek, od 16:30 do 18:30

 Trvání: 2. listopadu 2023 - 18. dubna 2024
Kde: v DDM v Bílovci

Cena: 2000 kč
Lektorka: Eliška Gráfik

Přihlásit se můžete na 
ddmbilovec.iddm.cz

Drakiáda plná slunce 
a zábavy
V  říjnu proběhl první ročník Bí-
lovecké drakiády. Užili jsme si 
krásné nedělní odpoledne. Slu-
níčko, spousta draků, zábava, 
buřty, domácí koláče, nečekaná 
setkání... 

Děkujeme všem účastníkům 
a  organizátorům a  těšíme se 
zase za rok! 

Tereza Grabcová Hozová
Foto: archiv
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LYŽAŘSKÉ
VÁZÁNÍ,
KTERÉ
ZMĚNILO
SVĚT
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